

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.967.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 12 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LOS TRATADOS DE PAZ EN LOS BALCANES tropiezan con dificultades insuperables

La procesión de Dolores saldrá esta tarde, a las siete y media



Los solemnes actos religiosos que han venido celebrándose a la mayor gloria de la Virgen de los Dolores, culminarán esta tarde con la solemne procesión que a las siete y media de saldrá de la Iglesia parroquial de San Nicolás. La inmensa devoción que los coruñeses sienten por la imagen de la Mater Dolorosa, hará que, al igual de años anteriores, la religiosa comitiva que hoy recorrerá las principales calles de la capital, constituya un magno e impresionante exponente de la fe y del fervor de nuestro pueblo. Como ya se ha dicho la procesión saldrá en nombre de S. E. el Jefe del Estado, el Excmo. Sr. Capitán General de la Octava Región Militar, y el doctor Souto Vizoso representará al señor Arzobispo de Santiago que conoce bien el amor filial de todos los coruñeses hacia la Santísima Virgen del corazón traspasado por las flechas del dolor y la amargura.

Por excepcional coincidencia, la Saive popular será cantada en la Plaza de María Pita donde se congregarán esta tarde millares y millares de fieles para venerar públicamente la sagrada imagen de su devota predilección.

Todos los edificios del itinerario estarán engalanados, y las casas de María Pita deberán lucir iluminaciones.

Estamos seguros de que La Coruña hará hoy una demostración fehaciente de su catolicidad en esta procesión que es la procesión coruñesa por antonomasia.

UN RUEGO DE LA ALCALDIA

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de la Santísima Virgen de los Dolores, de tan arraigada devoción en La Coruña y para mejor honrar el paso de la procesión de su venerada imagen por las calles coruñesas, se ruega al vecindario que engalane las fachadas de las casas del trayecto que aquella recorra.

Bección de terrenos para 135 viviendas protegidas, en Madrid

MADRID, 11.—Se ha celebrado la bendición de los terrenos, entre las calles de Maudes y Ponzano, en los que serán construidas 135 viviendas protegidas para obreros del taller de precisión de Artillería. Patrocina esta obra la Obra Sindical del Hogar. Su coste se eleva a seis millones de pesetas, y llevará el nombre de "López Larraya", fundador de los talleres de precisión. Presidió el acto el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Ordo.—(CIFRA).

Frente a las demandas anglosajonas, los rusos se muestran irreductibles

También la paz con Italia será difícil por las exigencias soviéticas

LONDRES, 11.—La negativa inflexible de los rusos a tres demandas anglonorteamericanas, dificulta de nuevo el estudio de los Tratados de Paz en los Balcanes por parte de los Ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias. Los proyectos de Tratados con Rumanía, Bulgaria y Hungría, propuestos por los Soviets, no incluyen estipulaciones para las demandas siguientes: Primera: Igualdad de acceso a los Balcanes para las relaciones comerciales y económicas. Segunda: Libertad de acceso al Danubio. Los Estados Unidos habían propuesto que esta gran vía fluvial fuese internacionalizada. Y tercera: Limitación de los Continentes de las futuras fuerzas armadas en estos países.

Como quiera que Gran Bretaña y Estados Unidos han indicado que consideran esencial estas tres reservas, se considera seguro, dice a United Press, que estas cuestiones tendrán que ser discutidas por los Ministros de Asuntos Exteriores en su reunión de París. Los adjuntos de los Ministros llegarán a París días antes de la reunión para consultar con sus jefes.

De fuente americana, se dice en Londres que los Estados Unidos insistirán en la cláusula de igualdad de acceso al tráfico comercial en los Tratados con los países balcánicos, y también en que tal estipulación tenga preferencia sobre los pactos comerciales concertados unilateralmente con Rusia, así como el recientemente concluido con Hungría. El punto de vista anglonorteamericano considera esencial la limitación de los Ejércitos permanentes de los tres Estados ex enemigos. Ahora dichos países no tienen más fuerzas armadas que la Policía del Estado, la que, sin embargo, parece estar controlada por los comunistas. Se supone aquí que cualquier Ejército permanente que se consienta en dichos países por los Tratados de Paz, también estará controlado por los comunistas.

También se espera recibir el informe de la Comisión Investigadora de la frontera de Venecia Julia, el día 15 del actual, y en los círculos norteamericanos se expresa optimismo sobre las perspectivas de un acuerdo cuatripartito sobre la solución práctica del problema fronterizo Italo-yugoeslavo. Se considera que si el informe justifica ese optimismo, la Junta de Ministros Exteriores habrá eludido uno de los más espinosos problemas del arriero de la paz con Italia. Sin embargo, tendrán que llegar a un acuerdo también sobre las reparaciones Italianas, sobre el futuro de las colonias de este país, incluida la petición rusa de tutela sobre Tripolitania, y sobre el futuro del Dodecaneso, en el cual parece que Rusia pide también una base.—(EFE).

Washington desmiente que en España existan fábricas de bombas atómicas

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Estado norteamericano ha declarado esta noche que no tenía información alguna de que fábricas de propiedad alemanas en España estuvieran realizando investigaciones atómicas, como alega la representación polaca al presentar el caso de España ante el Consejo de Seguridad de la ONU. Esta declaración desmiente la noticia dada por algunos órganos de la prensa de que el Departamento de Estado había "descubierto" fábricas de bombas atómicas en España, y específicamente en Bilbao.—(EFE).

Gromyko cesa como embajador, en Washington

Lo sustituye en la embajada, Nicolai Novikov

LONDRES, 11.—Según informa la Radio de Moscú, el Consejo Supremo del Presidium ha designado a Nicolai Novikov, Embajador de la Unión Soviética en Washington.

El actual Embajador Gromyko, quedará en funciones de representante permanente de la URSS en el Consejo de Seguridad de la ONU.—(EFE)

NUEVA YORK, 11.—En relación con la decisión de Rusia de relevar a Gromyko de sus funciones de Embajador en Washington, para que se dedique por completo a representar a la URSS, en el Consejo de Seguridad de la ONU, se dice aquí que tal decisión, anunciada por Radio Moscú, constituye una corroboración de las palabras pronunciadas recientemente por Stalin en el sentido de que las Naciones Unidas desempeñarían un papel importante y positivo en el mantenimiento de la paz y seguridad del mundo.

En los círculos de la ONU se juzga que constituye un importante ascenso para Gromyko, destacado diplomático soviético que sólo cuenta 38 años de edad, y también un reconocimiento por la forma en que ha trabajado durante la crisis ruso-persa. Su sucesor en la Embajada, Nicolai Novikov, fue nombrado Ministro consejero en Washington, en agosto del año pasado, y en ausencia de Gromyko, actuó como Encargado de Negocios.—(EFE).

La propuesta francesa para suspender las transacciones comerciales con España, ha sido rechazada por E. Unidos

NUEVO OBISPO



El Padre Enrique Alvarez, Superior del Seminario Hispanoamericano de Misiones de Villava, que ha sido nombrado Obispo de Urubamba

El Senado belga ratifica la confianza al Gobierno

BRUSELAS, 11.—El Senado belga ha ratificado su confianza al Gobierno Van Acker, por 84 votos contra 82.

Llegó a Barcelona el Cardenal argentino Monseñor Caggiano

Declaró que tratará de estrechar los vínculos entre España y su país. Entusiasta recibimiento al Arzobispo de la Habana en Jerez de la Frontera

BARCELONA 11.—A las 12 de la mañana ha aterrizado en el aeródromo de Prat de Llobregat el aparato de la Compañía Iberia a bordo del cual ha llegado a España, procedente de Roma, el ilustre Cardenal argentino monseñor Caggiano, Arzobispo de Rosario de Santa Fe. En el aeródromo el nuevo purpurado ha sido cumplimentado por las autoridades y varias dignidades eclesásticas. Al descender del aparato monseñor Caggiano ha declarado que siente viva emoción por pisar tierra española y que el viaje se había desarrollado normalmente.

Monseñor Caggiano se trasladó al Palacio Episcopal, donde se alojará durante su estancia en Barcelona. Aquí piensa permanecer hasta el próximo lunes.

Acompañando al Arzobispo de Rosario de Santa Fe ha llegado el Obispo

(CONTINUA EN TERCERA)

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS DE SEMANA SANTA



MADRID.—El Ministro de Educación Nacional, con el Subsecretario de Educación Popular y otras personalidades, inaugura la exposición de fotografías de la Semana Santa de Sevilla del artista señor Arenas. (Foto CIFRA)

La Conferencia Internacional de Pesca recomienda aumentar el tamaño de las mallas

LONDRES, 11.—La Conferencia Internacional de Pesca ha recomendado hoy que las medidas mínimas de las mallas de pesca que la Convención de 1937 fija, según las zonas, en 70 y 105 milímetros, se aumenten a 80 y 110 milímetros, respectivamente, y que en

entre las zonas en las que habrá de usarse esta medida se incluyan las aguas de pesca de Islandia. Se fijaron también los tamaños mínimos de las principales clases de pescado. Los que sean menores deberán ser arrojados nuevamente.—(CONTINUA EN TERCERA)



El Cardenal Arzobispo de la Habana monseñor Arteaga que ayer emprendió el viaje de regreso a su diócesis

LA URBE

¿Se ha dado usted cuenta de la multiplicación que la mendicidad callejera ha experimentado de un poco tiempo a esta parte? Fíjese, si es que le ha pasado inadvertida esta nueva modalidad de la proliferación primaveral. Recibí esta advertencia hace unos días y, efectivamente, he podido comprobar la exactitud de tales palabras. Hay muchos mendigos callejeros. En el atrio de los templos, en la puerta de las salas de espectáculos y restaurantes, en las calles céntricas... Mendigos, en su mayoría pequeños, aprendices de todas las osadías. No faltan los cuadros, más o menos teatrales, que recuerdan algunas viejas estampas de las novelas galdosianas. El matrimonio que se sitta en una esquina muy transitada, teniendo en los brazos dos oriaturlitas, sin reparar en las horas y en el frío de la noche... Si, hay muchos mendigos, demasiados mendigos. ¿Hasta dónde nos hallaremos frente a casos de verdadera necesidad o de una lucrativa industria? Demasiado sé que existen muchos casos de verdadera miseria. ¡Cuántas tragedias familiares se ocultan en la tristeza de pobres viviendas! Tragedias silenciosas, como si sus víctimas y protagonistas tratasen de ocultarlas a los ojos de los demás, en un gesto de ruborosa nobleza. Estos casi nunca piden públicamente. ¡Y son los más necesitados! Sin que pretenda negar que también sienten extrema necesidad algunos de los que han de salir en la calle al encuentro de una humanidad que pasa indiferente muy cerca de los hambrientos. Ya sé que se hace mucho para remediar las desgracias ajenas. Las meritisimas Conferencias de San Vicente de Paul—dignas de mayor apoyo—, las diversas instituciones benéficas de La Coruña, mercedoras del reconocimiento público, los particulares, el Municipio, el gobernador civil... se afanan constantemente en el ejercicio de la caridad. Y, sin embargo, es poco. Falta medios económicos. Son escasas las aportaciones en proporción a la riqueza con que cuentan muchos coruñeses. Y, por lo tanto, no es posible montar una organización eficaz que afronte el grave problema de remediar la penuria de muchos habitantes de la Urbe, organización con que otras ciudades cuentan. De todas formas orreamos necesario que se vigile este acrecentamiento de la mendicidad callejera para que se evite lo que en ella pueda haber de descandada industria y ayudar a los que realmente están necesitados de nuestra ayuda.



Se ha recibido la siguiente carta. No se trata de un problema realmente muy interesante, pero no queremos dejar en el silencio la propuesta que hace su autor. Dice así la carta:

"Sr. Redactor de "LA URBE" en EL IDEAL GALLEGO. La Coruña.

Muy señor mío: Lo primero que hago tan pronto abro los ojos después de 10 horas durmiendo (ya está bien) es leer sus noticias sobre las necesidades más perentorias que necesita nuestra Coruña, tales como arreglos de calles, rotulaciones de las mismas, falta de luz, etcétera, etc.; pero lo que nunca he visto y ahora se me ocurre a mí por estar próximo el verano, es que cada ciudadano lleve siempre SU DERECHA, sobre todo en calles tan céntricas como San Andrés, Real, Riego de Agua, Panaderas y otras muchas que ya Vd. se dará perfecta cuenta. Yo oreo que esto no le resultaría muy costoso a nuestro Ayuntamiento, porque con la Guardia Municipal (Sección ciclista) resolvía la papeleta en menos de ocho días; en capitales de la categoría de la nuestra ya lo vienen haciendo con gran éxito.

También otra cosa se me ocurre (y perdone) y es que desde hace ya bastante tiempo ha dejado de concurrir al palco de la música la banda militar para amenizar los paseos en días festivos de 12 a 2. Con muchas gracias por su atención, le saluda su afmo. s. s. q. e. s. m.

ANTONIO LOPEZ.

10-4-1946.

PANTALLAS CORUÑESAS

CINE AVENIDA: "Tambor y cascabel"

El que casi todas nuestras películas adolezcan de teatralidad y que además, ésta precisamente, fuese tomada de una obra de los Quintero, las menos a propósito para ser llevadas a la pantalla, porque su mérito principal reside en el diálogo y en la manera sutilísima de concebir los tipos no teniendo apenas acción, cualidad en cambio indispensable en el cine, nos hizo ir prevenidos en contra de esta banda.

Pero hemos de reconocer que a pesar de que conserva algunos resabios de su origen escénico, Alejandro Ulloa ha sabido imprimirle con su labor directiva el ritmo que exige este dramático arte.

Para ello ha hecho la trascripción bastante libremente y algunas escenas y situaciones difieren totalmente, si no recordamos mal, de la luminosa comedia quinteriana, con lo cual lo que pierde en gracia e ingenio, lo gana en movilidad de cámara.

Esta ha captado unas claras fotografías exteriores e interiores, apreciándose en los últimos una presentación, no sólo mejor de lo que es habitual en las cintas españolas, sino francamente aceptable. Marta Santaolalla y Luis Prendes, forman admirablemente el matrimonio, que no se entiende, por los caprichos de ella y las incompleciones de él, pero que al fin acaba por reconciliarse, porque se quiere.

Particularmente el galán supo interpretar admirablemente su, en algunos momentos, desairado papel.

Los rodean otros conocidos actores, entre los que figuran Antonio Riquelme y Ana María Quijada.

El "film" es limpio en su totalidad, pero tiene algunas sugerencias, insinuaciones, equívocas.

ROSALIA CASTRO: "San Diego, te quiero"



LOUISE ALLBRITTON

Una familia de la que es cabeza por lo menos legalmente—Edward Everett Horton, que por lo general desempeña papeles de pacífico y despiadado solterón, y gobernada por una jovenita de imaginación exaltada y calenturienta, ya puede comprenderse la serie de despropósitos que realizará.

Todos ellos después de hacernos pasar muy buenos ratos son conducidos a que la gentil tirana de aquel hogar, remedo del de "Vive como quieras", consiga todos sus deseos, aún los más extravagantes, convenciendo desde un conductor de autobús hasta un inconquistable millonario, del que logra no solamente lo que pretendía sino que contraiga con ella la coyunda matrimonial.

En este papel de voluntariosa está Louise Allbritton, a la que secundan admirablemente el ya citado Edward Everett, John Hall, Buster Keaton—en una secuencia de gran comicidad,—los pequeños actores que incorporan a los hermanillos de la protagonista, Eric Blose y los demás intérpretes, agilmente dirigidos por Reginald Le Borg.

El ambiente es luminoso. Moralmiente merecen reproche las decisiones atrevidas de la muchacha.

Al proyectarse el Nudo con el desfile del Día de la Victoria, sonaron cálidos aplausos en honor del Generalísimo.

M. L.

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina 16 y 17. Bajo Teléfono 2631 LA CORUÑA

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLIID en el comercio de D. Ricardo Farrado Abcijn

Circular, confirmando el estado de infección rábica en la provincia

CIRCULAR

No habiéndose levantado el estado de infección rábica en la provincia debido a los frecuentes casos que de dicha enfermedad vienen registrándose en la especie canina, seguidos en su mayoría de mordeduras a personas cuyos accidentes se acrecientan siempre al comenzar la primavera, aumentando con tal motivo el peligro para la salud pública, y al objeto de evitar en lo posible su propagación, es necesario adoptar con el mayor rigor las siguientes medidas, de conformidad con lo establecido en el vigente Reglamento de Epizootias:

Primera. Los Alcaldes, de acuerdo con los Inspectores municipales veterinarios de sus Ayuntamientos, ordenarán sin excusa ni pretexto alguno y bajo su responsabilidad, la vacunación obligatoria de todos los perros del Municipio que no hayan sido vacunados desde los últimos doce meses.

Segunda. En tanto se lleva a cabo esta operación, no se permitirá la circulación por la vía pública de perros que vayan desprovistos de bozal. El perro que circule sin dicho requisito, será recogido por la brigada de aseo y conducido a los depósitos del Municipio. En el caso de no tener establecida dicha brigada, será capturado y muerto por los agentes de la Autoridad.

Tercera. Los dueños de dichos animales que fueren retenidos en los mencionados depósitos y se presenten a reclamarlos, se atendrán en lo concerniente a la multa y gastos ocasionados, a lo dispuesto en el expresado Reglamento.

Cuarta. Todo animal rabioso, cualquiera que sea su especie, así como perros, gatos y cerdos mordidos por otro atacado de la misma enfermedad, aun cuando en ellos no haya manifestaciones rábicas, serán sacrificados inmediatamente, sin derecho a indemnización.

Por el contrario, todo perro que haya mordido a persona alguna, lejos de sacrificarse, deberá ser secuestrado y sometido a observación sanitaria durante un plazo que no será inferior a catorce días, pasados los cuales sin presentar sintoma alguno de la citada enfermedad, puede considerarse exento de ella.

Quinta. Los animales vacunados con vacuna muerta, podrán circular libremente.

Dada la importancia por la gravedad que encierra tan terrible enfermedad, espero, lo mismo de los Alcaldes, Inspectores Veterinarios y propietarios de perros el más exacto cumplimiento a lo ordenado en esta circular al objeto de no verme obligado a la aplicación de las sanciones correspondientes, que se harían efectivas sin contemplación alguna.

Para general conocimiento, encarezco a los Alcaldes la mayor difusión de estas disposiciones por medio de bandos distribuidos en los lugares y parroquias de sus respectivos Ayuntamientos.

La Coruña, 3 de abril de 1946.

El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

El Gobernador rivi visita el Colegio de Cristo Rey

El Gobernador Civil señor Martín-Ballesteros, en su calidad de ex alumno de los Maristas, visitó ayer el Colegio de Cristo Rey.

En el patio del Colegio se reunieron profesores y alumnos para recibir al señor Ballesteros. Después del canto de un himno, el R. H. Director pronunció unas palabras de salud y bienvenida y destacó la importancia y significación de la visita. Contestó el señor Gobernador agradeciendo las palabras del R. H. Director del Colegio y expresando su satisfacción por encontrarse en un Colegio marista como el suyo. Estimuló a los alumnos a prepararse para el fiel cumplimiento de sus deberes en la sociedad. Terminó la visita con el canto de un himno patriótico.

SAVOY - Hoy

ESTRENO.—"CIFESA" PRESENTA

Un ladrón que no es ladrón, pero que roba el corazón de la soñadora. Los apuros de una jovenita que de pronto se da cuenta que en el mundo no hay hadas.

Mi vida en tus manos

Una película simpática, que cautivará a todos los espectadores. Una hábil estratagema que descubre las intenciones de dos cazadores.

JULIO PERA - ISABEL DE POMES

4, 6, 8, 10'45

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

SANCION AL ALCALDE DE MONFERO Sanción de cien pesetas impuesta por el Excmo. Sr. Gobernador Civil al señor Alcalde del Ayuntamiento de Monfero, por negligencia en el nombramiento de Inspector municipal Veterinario, con motivo del concurso últimamente publicado.

COMANDANCIA DE MARINA PRESENTACION

Debe presentarse en las oficinas de la secretaria de la Comandancia de Marina de La Coruña, Manuel Ledo Alvite.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros: don Sempayo Cepeda, don Gabriel Mouzo Montes, don Manue. Grille Pampin, doña María Mercedes Rodríguez Parvill, don Antonio Eusebio Fernández, don Manuel Salgado García.

Condicionados: Teodora Cambello Quintela, José María Pensado Mariño, previa presentación certificado de emigración de no haber sido repatriados por cuenta del Estado, Tomás Bateuca Marucan, previo permiso Ministerio Educación Nacional.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Estrada: Don Manuel Linares con don Venancio Nodar, sobre reposición de una providencia, Letrado, señor Iglesias Corral.

Becerra: Doña Aurora López con don Vicente Caldeiro, sobre declaración de propiedad, Letrados, señores Pardo González y Jiménez de Llano.

La Coruña: Doña Natividad Varela con doña María Díaz, sobre pago de pesetas, Letrados, señores Morros Sardá y Rubio.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Negreira: Contra Mercedes Ramos, por homicidio, Letrado, señor Juega.

Vicente Pajarrón

ODONTOLOGO

De regreso de su viaje, reanuda su consulta

PLAZA DE ORENSE, 3

Teléfono 1290

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

GRAN ESTRENO NACIONAL

HOY, a las 4 — 6 — 8 y 10'45

S. CAPITOLIO presenta la divertida comedia

TAMBOR Y CASCABEL

LUIS PRENDES y MARTA SANTAOLALLA

NO-DO 170 A

GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA

Mater Nostra

(MADRE NUESTRA)

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Estreno. GARBANCIO DE LA MANCHA El héroe ideal de todas las imaginaciones infantiles EN COLORES

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA de la emocionante serie

"Aventuras del Capitán Maravillas"

Las Lentes de la muerte

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA: LA CIUDAD DEL ORO Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

EXCLUSIVAS ARAJOL presenta a

RICHARD TALMADGE en

EL JINETE NEGRO

y a JOE BROWN (BOGAZAS) en

EL TIGRE DEL RING

Un magnifico programa de emoción y carcajadas. Versión original.

CINE MONELOS

HOY, ULTIMO DIA DEFINITIVO de la formidable película de acción

RIVALES

Vea este programa, a las 6'15 y 8'15

MAÑANA: EL CAPITAN MARAVILLAS

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

LOS SIETE DOLORES DE LA VIRGEN MARIA

Sin efusión de sangre no hay redención, dice San Pablo. María, corredentora del mundo, no había de eximirse de esta ley. Pero no queriendo Dios que el sacrificio de María fuese cruento, le reservó las más íntimas torturas del corazón. La iconografía mariana representa al corazón virginal atravesado por siete espadas, símbolos de los principales dolores que hubo de padecer, y ante cuya grandeza se empuñaban los de los hombres, que en Ella, que los conoce todos en su plenitud, encuentran consuelo y resignación para sus tristezas.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 12.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen. Misa propia; segunda oración de la Feria, Secuencia; Credo; Prefacio de la Virgen; último Evangelio de la Feria.

Día 13.—Misa de Feria; tercera oración de San Hermenegildo; Prefacio de la Santa Cruz o misa "In virtute" con oración propia; segunda oración de la Feria; Evangelio de la misa "Statuit"; Prefacio de la Cruz; último Evangelio de la Feria.

SINDICALISMO NACIONAL

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de los industriales del Grupo de Hospedajes y Restaurantes, pueden pasar por este Sindicato de Hostelería y Similares a recoger el cuaderno del suministro.—El Jefe del Sindicato.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 948 y los terminados en 48.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Carvoeiro", de Villagarcía, con general; "Julán", de Bilbao, con cemento; "Alberto" (de arribada), de Corcubión, con carburo.

De arribada, con averías en la máquina, entró el buque pesquero, ar-

DOS PESETAS solicita de cada coruñés la Hermandad de San Juan Evangelista, en la suscripción popular abierta para sufragar los gastos cuantiosos de la Procesión del Dolor y demás actos que organiza.

Los donativos pueden entregarse en Riego de Agua 16, entresuelo, izquierda; en la travesía de la calle Real número 2 y en el Bazar Cuatro Caminos.

mado, de nacionalidad inglesa "Nyrland", de 250 toneladas. Lo manda Mr. B. Cachill y lo tripulan 22 hombres. Procede de Vigo y se dirige a Plymouth.

Salieron: Inglés "Sevilla", para Liverpool, con general, y españoles "Ría de Camariñas", para Bristol, con fruta, y "Cabo Quilates", para Vigo, con general.

Se espera, "Isla de Tenerife", de la Guinea, con café y cacao.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 1,22 horas, 3,12 metros de altura; a las 13,47 horas, 3,22 metros. Bajamares: a las 6,35 horas, 1,33 metros; a las 19,59 horas, 1,33 metros.

¿SE SIENTE USTED APRISIONADO POR UNA VIDA RUTINARIA? ROMPA SUS CADENAS, VIENDO

HOY on el ROSALIA CASTRO La película que le hará sentirse feliz TOLERADA MENORES 4 - 6 - 8 y 10'45

Los periodistas españoles tendrán los beneficios y deberes de la titulación universitaria

El Ministro de Educación dice que en el próximo curso podrá funcionar la nueva Escuela

MADRID, 11.—En el despacho del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín se ha celebrado la solemnidad de la entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea de Graduados del S. E. U., para la creación de la escuela de periodismo, dentro de la jurisdicción titulada universitaria.

La comisión que hizo entrega al señor Ibáñez Martín de estas conclusiones, estaba integrada por el jefe nacional del S. E. U., señor Valcárcel; el vicepresidente de las Cortes y presidente de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, don José María Alfaro; los profesores de la escuela actual de periodismo, don Pedro Gómez Aparicio, director de la Agencia Efe y de la "Hoja del Lunes" de Madrid; señor García Ortal, secretario de la Escuela Oficial de Periodismo; don Javier Conde, catedrático de Derecho Político de la Universidad Central y profesor de la citada escuela; don Víctor de la Serna, director de "Informaciones"; don Javier de Echarrri, director de "Arriba"; don Manuel Pombo Angulo, subdirector de "Ya", y una comisión de alumnos de primero y segundo curso de la Escuela de Periodismo.

El señor Valcárcel, en breves y elocuentes palabras, explicó al Ministro de Educación los trabajos realizados en la Asamblea de Graduados últimamente celebrada y los deseos de la juventud periodística de que el ejercicio profesional de la misma, siempre puesta al servicio de España por los maestros de ayer y de hoy, este comprendida en los beneficios, derechos y obligaciones y deberes de la titulación universitaria. "Queremos y aspiramos a la creación—dijo—de un periodismo que es y ha sido siempre en España ejemplo de profesionalidad. Frente a la mendacidad de algunas plumas extranjeras que llenan de ataques injustificados las columnas de sus diarios, nosotros tenemos un periodismo esclavo de la veracidad y la honradez al servicio de España y de su Caudillo".

Al terminar el señor Valcárcel, hizo entrega al Ministro de las conclusiones aprobadas, a las que dió lectura el alumno de la Escuela, señor Arroyo. En las citadas conclusiones, en proyecto, figuran las siguientes aspiraciones: Creación de la Escuela de Periodismo en Madrid, formación del claustro de profesores, nombramiento de rector y director, la calidad de graduados para los nuevos titulados, exigencia del título de Bachiller para el ingreso en la Escuela, necesidad de que el profesorado esté en posesión de un título universitario o que lleve en el ejercicio profesional más de diez años, ingreso en la Escuela por oposición, exigencia de que los periódicos, agencias de información y otras actividades periodísticas tengan en sus plantillas periodistas en posesión del título, respeto a todos los derechos adquiridos en el ejercicio de la profesión y a los alumnos actuales aprobados en la Escuela.

UNAS PALABRAS DEL MINISTRO DE EDUCACION

Después de la lectura de las conclusiones, el Ministro de Educación pronunció las palabras siguientes:

Señores: Agradezco esta visita, ya que para mí es conmovedora la presencia de los mejores representantes de la Prensa española trayéndome esta ponencia en cuya elaboración, en la primera Asamblea nacional de Graduados, han intervenido todos los sectores interesados en ella.

Cuando se estudió la Ley de Ordenación Universitaria, se pensó en la creación de institutos o escuelas profesionales que, teniendo categoría académica superior, no estaban incorporados en la Universidad. Pensé que uno de estos institutos fuese la Escuela Oficial de Periodismo, aunque de momento no se sometió la transformación por diversas circunstancias que así lo aconsejaban.

Una vez incorporada al Ministerio de Educación Nacional, se decidió incluir definitivamente en la Universidad, para lo cual este Ministerio elaboró un proyecto de Decreto en cuyo contenido viene a insistir acertadamente esta ponencia, estudiada por los valores más representativos de la Prensa, más conocedores de los problemas que la profesión tiene planteados.

Desde aquella escuela de iniciativa privada que fué la de "El Debate" y que tantos valores ha aportado al periodismo español, pasando por esta otra que ha querido ser su continuación oficial, se ha visto la necesidad de dotar de un rango adecuado a esta profesión tan difícil e importante para la vida nacional.

La ponencia que ustedes me entregan, y cuya lectura he seguido con el máximo interés, está perfectamente meditada y viene a resolver de una manera viva, por aquellos mismos que directamente están en contacto con este servicio arduo y valiosísimo, los problemas planteados. No se puede

permitir que cualquiera coja la pluma con un ánimo más o menos dudoso. El periodista necesita una categoría universitaria correspondiente a la trascendencia de su misión.

Acepto, desde la primera línea hasta la última, el contenido esencial de la ponencia que constituye la cumbre de este proceso ascensional de la profesionalidad periodística. Y es prometido que en el primer Consejo de Ministros, pasada la Semana Santa, será elevada para su aprobación.

Así pues, creo que antes de un mes tendrán todos los profesionales la alegría y satisfacción de ver convertidas en realidad tan justas aspiraciones. Es de esperar, por tanto, que en el próximo curso académico comience a trabajar la nueva Escuela de Periodismo que provisionamente podría ser instalada en los edificios de la Facultad de Filosofía y Letras.

Después de las palabras pronunciadas, el señor Ibáñez Martín conversó con los miembros de la comisión durante largo tiempo, desarrollándose el acto dentro de los mejores términos de cordialidad y simpatía.—(CIFRA).

Llegó a Barcelona el Cardenal argentino Monseñor Caggiano

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Poco minutos después de su llegada al Palacio Episcopal, el Cardenal Caggiano recibió a un redactor de "Cifra", al que hizo unas breves manifestaciones. Comenzó diciendo que después de la enfermedad que ha padecido y que le ha retenido algún tiempo en Roma, se halla perfectamente de salud. Tiene proyectado permanecer entre Barcelona y Zaragoza hasta el domingo o el lunes de Resurrección. Después se propone trasladarse a Madrid, para saludar a S. E. el Jefe del Estado, e ir a Toledo. "Sería mi deseo—añadió—visitar algunas otras capitales españolas, pero esto está supeditado a la fecha de salida del "Cabo de Buena Esperanza", en el que regresaré a mi patria". Respecto a su estancia en Roma, ha dicho que Su Santidad le ha encargado transmitiese de su parte un afectuoso saludo al pueblo argentino. Luego, añadió: "Siento una gran satisfacción de encontrarme nuevamente en España. Todavía guardo grato recuerdo de mi última estancia de la visita que hice en aquella ocasión al Caudillo Franco. En mi visita traté de estrechar los vínculos que unen a la Argentina y España; y en ello pondré siempre mi mayor esfuerzo, por cuanto las afinidades entre los dos países son innegables. Creo que cuanto más estrechas sean estas relaciones, tanto más beneficiarán a toda la Humanidad". Por último, manifestó que tenía gran ansiedad para regresar a su patria y reintegrarse a su trabajo de siempre, en beneficio de la Iglesia y de su país. "Lo mismo que ha venido haciendo como Obispo—dijo finalmente—lo continuaré haciendo como Cardenal".—(CIFRA).

EL ARZOBISPO DE LA HABANA, EN JEREZ

JEREZ DE LA FRONTERA 11.—Ha llegado el Cardenal Arzobispo de la Habana, doctor don Manuel Arteaga y Belancourt, que ayer desembarcó en el puerto de Cádiz del vapor "Magallanes". Permanecerá unas horas en esta ciudad en unión de su familia. Desde Jerez marchó al puerto de Cádiz, para recogerle en automóvil, el procurador en Cortes, don Enrique Fernández de Bobadilla. Directamente se trasladaron al Santuario de la Merced, Patrona de Jerez. Por expreso deseo del Prelado, que quería visitar, y orar ante la imagen, a la puerta del Santuario esperaban al doctor Arteaga el comendador de la Merced y la comunidad, la Real y Militar Escolanía de la Merced y la Escolanía de niños cantores del Santuario, autoridades civiles, militares y eclesiásticas, otras personalidades y representaciones de la ciudad, así como multitud de fieles. Ante el altar de la Patrona se entonó una solemne salve, que interpretaron los niños cantores. A continuación el Cardenal Arteaga pronunció unas palabras en las que, entre otras cosas, dijo: "De estos pueblos de España salieron misioneros para los pueblos de América y sembraron la fe. De este arbol de la fe, allí plantado, brotaron vastagos, que siembran hoy esta fe heredada de los españoles. Hoy, que todo el mundo se ve conmovido por una guerra que ha producido una enorme ca-

Japón celebra las primeras elecciones parlamentarias con participación de la mujer

Laski dice que los laboristas británicos permanecerán veinte años en el Poder

FLORENCIA, 11.—El profesor Laski, presidente del partido laborista británico, ha manifestado esta noche en la sesión del Congreso socialista italiano, que la amistad ruso-británica es la única base posible para la continuación de la paz y se mostró partidario de la formación de la quinta Internacional socialista. Agregó, no obstante, que la amistad con Rusia "no implica servilismo ni identificación con la política rusa".

Laski afirmó también que los laboristas británicos permanecerán veinte años en el poder. Dijo después que "la era del imperalismo británico ha terminado".

Terminó diciendo que los italianos se han hecho respetar con la liberación del Norte de Italia y prometió que "en un mes estaremos juntos al rededor de la mesa de la paz, donde seremos iguales".—(EFE).

Los primeros resultados son favorables a los grupos partidarios del Emperador

TOKIO, 11.—Se han celebrado las primeras elecciones parlamentarias nacionales en el Japón, según el nuevo sistema democrático instituido por las autoridades de ocupación y las primeras, también, en que participan las mujeres.

En estas elecciones se eligen 466 representantes que compondrán la nueva Dieta. Se han presentado 2.782 candidatos, entre ellos 82 mujeres, 2 monjas budistas y un monje de la misma secta. En los cálculos electorales se asignaban 144 escaños a los liberales, seguidos por los progresistas, socialdemócratas, cooperativos y comunistas, pero a la vista de los primeros resultados parciales se cree que estos últimos obtendrán mayor número de puestos que los previstos. Sin embargo, todo el mundo elude hacer predicciones, pues la influencia del voto femenino ha de ser decisiva.

El setenta por ciento de los votantes han sido mujeres, contra lo que se creía antes de las elecciones, ya que se afirmaba que solamente el 40 por ciento de los votantes serían mujeres.

En Tóquio, va en cabeza en el escrutinio la señora Satoka Tokano, y se da como seguro su triunfo. En la zona de Asakusa, va el primero Ichiro Hatoyama, con 2.800 votos sobre el comunista Nozaka. Las autoridades electorales consideran posible que los comunistas logren 15 escaños en vez de los cuatro que se les adjudicaba. Los primeros resultados arrojan cifras favorables para los conservadores, liberales y progresistas.—(EFE).

TOKIO, 11.—Los liberales, socialdemócratas y progresistas nipones, que defienden la permanencia en el Trono del Emperador Hiro Hito, llevan ventaja en las elecciones celebradas.

Los datos recibidos hasta ahora son los siguientes:

- Liberales, 25 puestos.
- Socialdemócratas, 22.
- Progresistas, 18.
- Comunistas, 5.
- Cooperativistas, 4.
- Independientes y otros, 18.—(EFE).

TOKIO, 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Justicia.—Orden por la que se concede la libertad condicional a 27 penados. Otra por la que se nombra a don Fernando Rivas García, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia.

Educación Nacional.—Orden nombrando director de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, a don Julio Moisés Fernández-Villasante.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación de trabajo para la fabricación de fibras artificiales.

PRENSA OFICIAL

Veintisiete penados en libertad condicional

MADRID, 11.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes Disposiciones:

Justicia.—Orden por la que se concede la libertad condicional a 27 penados. Otra por la que se nombra a don Fernando Rivas García, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Segovia.

Educación Nacional.—Orden nombrando director de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, a don Julio Moisés Fernández-Villasante.

Trabajo.—Orden por la que se aprueba la reglamentación de trabajo para la fabricación de fibras artificiales.

Atención

Venta de gran partida de sacos al por mayor y menor. Comandante Fontanes, letra K. La Coruña.

La Conferencia Internacional de Pesca

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mente al mar y no podrán ser vendidos.

A la Conferencia, que tiene como fin tratar de impedir la disminución de las reservas en el Mar del Norte y mares adyacentes, asisten representantes de España, Bélgica, Dinamarca, Francia, Irlanda, Holanda, Noruega, Polonia, Portugal, Suecia, Reino Unido de Gran Bretaña y Norte de Irlanda, Estados Unidos y del Consejo Internacional para la exploración del mar.

Las delegaciones noruega, sueca, danesa e islandesa, aceptaron los tamaños límites, aunque señalaron que algunos de ellos eran todavía demasiado reducidos.

La Conferencia propuso que los diferentes Gobiernos representados nombraran un Comité asesor para estudiar y hacer propuestas dentro de un año acerca de la forma más conveniente de regular el exceso de extracción de pescado en el Mar del Norte y zonas adyacentes a las islas británicas. La Conferencia estimó que dicho Comité debería estar formado por un delegado de cada país. Recomendó también la Conferencia, que cada Gobierno trate de asegurar de que sus respectivas flotas pesqueras en estas zonas no serán aumentadas por encima de sus actuales efectivos a los de 1938.—(EFE).

Emisión radiofónica de Educación y Descanso

"El Vencedor de Lepanto", éste es el título de la nueva versión radiofónica que Gorimsan, elenco de teatro sintético presenta ante los micrófonos de Radio Nacional de La Coruña, hoy viernes a las diez y media en punto de la noche, original de los escritores Gallardo Rimouau y Manuel de Sanhernan.

Toda la inmensa grandeza del reinado de los Austrias, queda reflejada en esta originalísima adaptación que encontrará en los componentes de Gorimsan, una impecable interpretación.

¿NO VIESE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

La carta del embajador polaco al Secretario de la O. N. U.

Acusa a España, con alegaciones puras de poner en peligro la paz

NUEVA YORK, 11.— Texto de la nota del embajador polaco, Oscar Lange, al secretario general de la O. N. U.:

"Mi estimado secretario general: El 25 de febrero de 1946 la Asamblea General de las Naciones Unidas condenó, sin un solo voto en contra, el régimen fascista de España, por haber sido fundado con apoyo de los países del Eje y le prohibió afiliarse a las Naciones Unidas, debido a que no posee por razón de su origen, de su naturaleza, de su actuación y de su estrecha asociación con los Estados agresores las condiciones necesarias para justificar su admisión. La Asamblea también recomendó que las Naciones Unidas tomaran en cuenta dicha resolución en sus futuras relaciones con España.

Desde entonces, una serie de acontecimientos ha puesto en evidencia que las actividades del Gobierno del General Franco han causado ya rozamientos internacionales y ha puesto en peligro la paz y la seguridad internacional. Como consecuencia de ello, el Gobierno francés se vio obligado el 26 de febrero de 1946 a cerrar la frontera entre Francia y España. Esta frontera sigue cerrada. Un día después, el Gobierno del General Franco ordenó la concentración de tropas españolas en la frontera con Francia.

Además, el régimen del General Franco ha dado asilo a un gran número de delincuentes de guerra y de dirigentes nazis que persiguen sus actividades desde territorio español. Permite y fomenta las investigaciones científicas llevadas a cabo por los hombres de ciencia alemanes en sus esfuerzos dedicados a crear nuevos medios para hacer la guerra.

En vista de lo que antecede, la situación de España debe considerarse, no como un asunto interno de ese país sino como incumbencia de todas las Naciones Unidas. El artículo segundo de la carta fundacional y en su párrafo sexto se estipula que la organización de las Naciones Unidas actúen de conformidad con los principios de la organización hasta donde sea necesario para el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacional. La situación actual de España hace imperativa la aplicación de esas disposiciones.

Por lo tanto, la delegación polaca, en conformidad con los artículos 34 y 35 de la carta solicita que el Consejo de Seguridad inscriba en su orden del día la situación planteada por la existencia y las actividades del régimen del General Franco en España para su consideración y adopción de las medidas previstas al respecto en la carta fundacional.

Salúdole atentamente. (Firmado), Oscar Lange, delegado de Polonia".—(EFE).

Kusa

Para conservar la piel fina, suave y tersa, es el perfecto maquillaje

LUXURY

DE AQUI... Y DE ALLA

Las ordenes de Moscú

Los soviets pretenden imponer una ley internacional en nombre de una democracia que es una tiranía

LISBOA, 11.—El diario "O Século" publica un editorial bajo el título de "Las ordenes de Moscú". Después de señalar que la actitud polaca con respecto a España es un caso insólito y sofisticado, digno de examen y de demorado reparo, el editorialista portugués pregunta en primer lugar qué debe entenderse por la designación pomposa de "Gobierno polaco".

El diario "O Século" afirma que "esta última hipótesis es la verdadera". Explica, en abono de su tesis, que no existe en Polonia un Gobierno propiamente dicho y sólo un poder ejecutivo, formado a semejanza del de Moscú, y a quien el Gobierno moscovita orienta conforme le conviene, sin que el pueblo polaco sea oído o consultado. Se extiende el editorialista lisboeta en consideraciones sobre la índole del pretendido Gobierno polaco, "dócil instrumento de la Rusia comunista, que aspira a ir en socorro del Gobierno francés, auxiliándolo a vencer las dificultades que le creó su desastrosa actitud de ordenar el cierre de la frontera franco-española, sin pararse a meditar—tal era su ceguera—las tremendas consecuencias que semejante decisión había de acarrearle."

El editorialista portugués subraya que los españoles son muy dueños de querer ser República o Monarquía, de elegir este o aquel Gobierno, según les plazca. "Sólo el pueblo español—insiste "O Século"—tiene la autoridad y la competencia indispensable para escoger el régimen político más en armonía con sus ideas y sus intereses. Nosotros, portugueses, como amigos sinceros y leales de España, sólo una cosa podemos y debemos desear: que sus relaciones en el campo político sean inspiradas en la defensa de la legítima conveniencia de su soberanía y del mantenimiento de las buenas relaciones que deben unir a todos los pueblos para que todos ellos puedan así trabajar en paz por su felicidad."

El periódico que dirige el ilustre periodista Joan Pereira da Rosa, rechaza, en cambio, con dureza de expresión la posibilidad de que sea Moscú, "a través de sus instrumentos de acción y de sus Gobiernos satélites creados por el mundo, quien pretenda imponer a los pueblos de Europa, como impulso a los países situados tras de la cortina de hierro, a la que Churchill hizo referencia en Fulton, los regímenes por que han de regirse. Esto es inadmisiblemente indignante."

El articulista alude a las pruebas de paciencia dadas por Inglaterra y los Estados Unidos ante las exigencias e impetuosidades soviéticas. Y agrega: "Se da el caso paradójico de que sean los Soviets quienes pretendan imponer una ley internacional en nombre de una democracia que no pasa de ser una tiranía."

Las líneas finales de este extenso editorial, que ha provocado verdadera sensación en los medios políticos y diplomáticos, dado el acostumbrado equilibrio y objetividad de "O Século", son las siguientes: "Por intermedio de Polonia, Moscú pretende ir en auxilio de Francia, colocada en posición bien poco envidiable frente a España. Todo parece indicar, sin embargo, que el grosero expediente no tendrá consecuencias, porque, en último extremo, el sentido común debe ocupar el primer lugar. España es la única dueña y señora de sus destinos, y no será una ramificación del Gobierno moscovita la que llevará a Inglaterra y a Estados Unidos a adoptar actitudes y abdicaciones que de modo alguno servirán para fortalecer la autoridad y el prestigio de que tanto necesita para promover la paz y la reconstrucción del mundo."—(EFE).

PARA VOSOTRAS

LA MODA Y LA MANTILLA

Por BLANCA DE LEBARIO

¿No os parece que la Primavera es la estación más encantadora? Por algo es comparada, por los poetas, a la juventud de la vida humana. La deliciosa brisa matinal abrilena, con sus maravillosos crepusculos solares, no igualan en belleza y colorido a ninguna de las otras épocas del año [Abril] mes de perfumadas ilas, de regocijadas fiestas pascales y de sus majestuosas ceremonias religiosas de Semana Santa, a las cuales la mujer española, siguiendo la tradición centenaria, usa la clásica mantilla con gracia incomparable.

Mantilla, prenda genuinamente nacional, admirada y elogiada por todo extranjero que pisa nuestra tierra, atraído por la fama de su célebre Semana Santa y sus reputadas procesiones. ¿Quién no conserva en sus viejos cofres como un tesoro precioso alguna vieja mantilla de las que usaron nuestras abuelas!

Hasta el siglo XVIII no empezaron a llevarla las mujeres de elevada condición, copiando su uso de la maja, la mujer del pueblo bajo, de Madrid, famosa por su garbo y su donaire. No es que la mantilla no se hubiera usado en España antes de esta época, pero las que se llevaron en el siglo anterior, eran muy distintas de hechura, éstas eran una especie de pequeños mantos, como lo indica su nombre diminutivo, siendo muy largas, de bayeta o de paño, tocándose con ella sobre todo las mujeres de vida poco ejemplar; lo que justificó la obstinación y retraso de no haberla admitido por todas las clases sociales hasta el siglo XIX, en los últimos tiempos del rey Fernando VII.

Desde entonces, se comenzó a confeccionar mantillas de blonda y encaje que sustituyeron pronto a las otras de paño y de seda y generalizóse progresivamente esta prenda a medida que se hacían más valiosas. Y aunque después de la revolución de 1868, se introdujo entre las elegantes el uso del sombrero, la típica mantilla nacional los días de Jueves y Viernes Santo, ha sido siempre usada con predilección por todas las damas para asistir a los santos oficios, en los templos.

Y ved aquí, en pocas líneas, la historia de una prenda muy nuestra, a la que el Ilustre Goya immortalizó con sus lienzos, reproduciendo en ellos a sus manolitas ataviadas con mantillas colocadas con altas peinetas de teja. Lastima que su uso no tienda a extenderse lo que se merece. Las circunstancias de la vida actual, obligan a muchas mujeres el estar todo el día fuera de casa, unas ocupadas en las oficinas y otras, aunque más afortunadas, lo encuentran menos complicado y libre de salir a la calle con la cabeza descubierta. Afortunadamente, resurge la costumbre de tocarse con ricas mantillas las madras que actúan en las grandes bodas, lo mismo que las elegantes damas que acompañan a sus hijos para las Primeras Comuniones.

En estos días en que la Moda nos ofrece sus primeras colecciones nuevas, de modelos de Primavera, pensamos elegir alguno muy lindo para lucirlo durante estas fiestas. No es fácil la decisión ante tan rica variedad de vestidos y abrigos y lo más razonable, yo creo, sería observar primero los modelos que con arreglo a nuestra silueta, pudiesen adaptarse mejor a nuestro cuerpo.

La primavera está sujeta a variaciones bruscas de temperatura, lo que nos obliga a estar siempre prevenidas contra ellas y tener para esta época algún abrigo de entretiempto. En las exposiciones recientemente presentadas, se observa, como ya lo dije dicho en mi artículo anterior, una marcada tendencia a estrechar las faldas, que si al presente no se extiende a todos los modelos, son los más los que la emplean.

El abrigo, género sport, no se resigna, por ahora, a adquirir esas nuevas modalidades, siendo la generalidad muy amplos de vuelo y de faldas e ingeniosas ideas; los hay con canchú fruncido en la espalda, cuello, chal y delantero cerrado con dos botones; las mangas, amplias de abajo, lo mismo que la falda; esta lleva en el delantero dos grandes tablas, de las que nacen los bolsillos rematados con una cartera retenida con botones, y en el tallo un cinturón del mismo tejido que el del abrigo.

Y que diréis de estos otros, uno de ellos muy ceñido el tallo, y sin cinturón, de corte clásico puro, con dos grandes bolsillos con cartera a los dos lados del delantero, muy marcada el busto, y amplio de falda y cerrado con cuatro botones.

Si buscáis lo más moderno, tendis otro modelo cuyos hombros son redondos y las sisas adornadas con un bigo relleno o guateado; tiene las mangas muy anchas, particularmente a partir del codo, recogiendo su vuelo un estrecho puñillo, lleva tres botones en el delantero y va acompañado de un cinturón.

Para la confección de estos abrigos de Primavera, los tejidos suaves de angorina son la mayor novedad este año. Veremos muchos dibujos de cuadros, de colores muy finos que rivalizarán con los aternos escoceses, con los lisos y las rayas.

Preparad ya vuestras prendas de



entretiempto antes que lleguen las fiestas; tocas todas con la graciosa mantilla los días de Jueves y Viernes Santo y el Domingo de Pasena estrenad los abrigos nuevos conforme os lo ordena la moda.

La Conferencia de París no podrá empezar hasta finales de mayo

El nuevo embajador nort-americano, en Buenos Aires, conferenció con Truman

PARIS, 11.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés declaró a los periodistas que no existen esperanzas de que la Conferencia de la Paz empiece el 1 de mayo, como estaba previsto, y quizá puedan iniciarse a finales de dicho mes. Todo dependerá del tiempo que dure la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas, que comienza el 25 de este mes.—(EFE).

MESSERSMITH CONFERENCIARÁ CON TRUMAN

WASHINGTON, 11.—El nuevo embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith, ha celebrado una conferencia con el Presidente Truman y con el secretario de Estado, Byrnes. Manifestó a los periodistas que tiene el propósito de embarcar para la capital argentina durante el mes de mayo, después de visitar al ex secretario de Estado, Hull.—(EFE).

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN MILAN

ROMA, 11.—Los últimos resultados—no oficiales—de las elecciones municipales de Milán arrojan los siguientes totales: Socialistas, 225.000 votos; cristiano-demócratas, 167.000; comunistas, 155.000; otros partidos (principalmente derechistas), 74.000.—(EFE).

LAS OFICINAS DE ASUNTOS INTERAMERICANOS

WASHINGTON, 11.—El Presidente Truman ha ordenado que las Oficinas de Asuntos Interamericanos suspenda sus actividades desde el día 20 del mes de mayo próximo. Dicha Oficina, antes y durante la guerra, realizó un programa de relaciones culturales y económicas entre las naciones americanas. Sin embargo, dichas actividades no quedarán suspendidas por completo hasta fines del año 1948, debido a que aun se hallan vigentes unos 67 convenios que caducarán al terminar los plazos respectivos durante los próximos 38 meses. El Presidente Truman aseguró que dichos convenios continuarán en vigor al transferirse las obligaciones del Organismo al Departamento de Estado.—(EFE).

Agitadores comunistas detenidos, en Madrid

Se confesaron autores de varios atentados con explosivos

MADRID, 11.—En el curso de las investigaciones que la Brigada Político-Social de Madrid viene llevando a cabo sobre represión de actividades subversivas de elementos pertenecientes al denominado partido comunista clandestino, se ha logrado la detención de los componentes de la que ellos llamaban "Sección guerrillera", Francisco Gasco Santillana, Juan José Vidal Vara, Casto Loarces Roadán y Jesús Alienza Martínez, que se han confesado autores materiales de la colocación de un petardo en la calle de Fuencarral, domicilio del jefe de Lucha contra el Paro, hecho efectuado en los últimos días del mes de febrero pasado; del que hizo explosión el día 3 de marzo último en un balcón de la Delegación de FET y de las JONS del distrito de Chamberí, y del colocado el 17 del mes pasado en la vía del ferrocarril, entre Getafe y Pinto, al paso del tren correo de Cartagena. Por gestiones que se han practicado posteriormente, se ha logrado comprobar que los artefactos eran construidos con materiales procedentes de sustracciones efectuadas en los talleres de construcciones aeronáuticas de Getafe, por los obreros especialistas en aquellos trabajos, José Camacho Muñoz, Francisco Gasco Santillana y José Medina Rodríguez, todos los cuales obraban en virtud de órdenes del partido comunista clandestino, y han sido igualmente detenidos.—(CIFRA).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 759,5.
Temperatura máxima, 14 a las 13,45
Idem mínima, 10 a las 4,40.
Dirección más frecuente del viento, Nordeste.
Velocidad media en kms. por hora, 10,3.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 537.
Visibilidad media en kms., 20.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3,6.
Estado de la mar, marejadilla.

Nombramientos de Justicia municipal

(Continuación)

Comarca de Ordenes.—Cerdeña Juez, don Luciano Puentes Rios; sustituto, don Faustino Riveiro Rios. Fiscal, don José Fernández Cortizo; sustituto, don Victorio López Pareiro. Comarca de Trazo.—Buján: Juez, don Juan Barca Martínez; sustituto, don Juan Nelro Lamas. Fiscal, don Manuel Góimil Loureiro; sustituto, don Manuel Grille Diaz.

Oroso: Juez, don Miguel Martínez Suárez; sustituto, don Ramón Ferrero Moar. Fiscal, don Antonio Costa Villaverde; sustituto, don Domingo Bermúdez Gómez.

Tordoya: Juez, don José Reconso Bermúdez; sustituto, don Manuel Pons Rilo. Fiscal, don Jesús García Raña; sustituto, don Antonio Liza Rodríguez.

Partido de Ortigueira.—Comarca de Cedeira.—Cerdido: Juez, don José Rodríguez López; sustituto, don José Sabido Rodríguez. Fiscal, don Eugenio Luaces Rodríguez; sustituto, don Alfredo Losada Losada.

Comarca de Puentes de García Rodríguez.—Mañón: Juez, don Antonio Ernesto Galdó Costa; sustituto, don Manuel Castaño Galdó. Fiscal, don José Tejo Pérez; sustituto, don José Penabaz Bouza.

Partido de Padrón.—Comarca de Idem.—Dodro: Juez, don Manuel Susavilla Pérez; sustituto, don Angel Beiró Ramos. Fiscal, don Serafín Gómez Vitorro; sustituto, don Manuel Quiroga Lorenzo.

Rois: Juez, don Serafín Conde Goyi sustituto, don Cleto Sorribas Vázquez. Fiscal, don José Tarrío González; sustituto, don Manuel Ramallo Figueroa.

Partido de Puentedeume.—Comarca de Fene.—Capela: Juez, don Jesús López Antón; sustituto, don José Gabeiras Barro. Fiscal, don Juan Permy Beceiro; sustituto, don Aquilino Martínez Sardiña.

Comarca de Mugardos.—Arze: Juez, don José López Torrente; sustituto, don Albino Fucifios Sotero. Fiscal, don José Prieto Vázquez; sustituto, don Antonio Alvarillo Santiago. Comarca de Puentedeume.—Cabanas: Juez, don Emilio Blanco Blanco; sustituto, don José María Fabal Loureiro. Fiscal, don Gerardo Paz Rivera; sustituto, don Guillermo Sardiña Vales.

Miño: Juez, don José Grela; sustituto, don Cristóbal Bouza Vilas. Fiscal, don Alejandro Díaz Manso; sustituto, don Enrique Rodríguez Castro. Montero: Juez, don Gumeriádo Rodríguez Calaza; sustituto, don Anselmo Fernández Varela. Fiscal, don José Riveiro Cotro; sustituto, don Antonio Lence García.

Villarmayor.—Juez, don Antonio Amado Delbe; sustituto, don Ricardo Rico Acedón. Fiscal, don Juan Pena Riveiras; sustituto, don José de Bernardo Guzmán.

Partido de Santiago.—Juzgado municipal de Santiago.—Enfesta: Juez, don Daniel Mosquera Varela; sustituto, don José Álvarez Sánchez; Fiscal, don Miguel Otero Sánchez; sustituto, don Domingo Gligrey Moura.

Comarca de Vedra.—Boquellós: Juez, don Ignacio Villarino Mourillo; sustituto, don Antonio Barros Cerdeira. Fiscal, don Jesús Furelas Riveiro; sustituto, don Avelino Millán Vales.

Relación de los nombramientos de Jueces y Fiscales de Paz, y sus respectivos sustitutos, hechos por la Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de La Coruña para los términos de la provincia de Orense que a continuación se expresan:

Partido de Allariz.—Comarca de Allariz.—Junquera de Ambia: Juez, don Robustiano Puga Fernández; sustituto, don Olimpio Dacosta Conde. Fiscal, don Jesús Cid Marcareñal; sustituto, don José González Diz.

Taboadela: Juez, don Ramón Cid Gallego; sustituto, don Eliseo Boerzjo Fernández. Fiscal, don Manuel Menor Cid; sustituto, don Ricardo Fernández Santos.

Comarca de Maceda.—Baños de Molgas: Juez, don Manuel Vila Rivasi sustituto, don Dosilteo Cid Garrido. Fiscal, don Serafín Fernández Bortolo; sustituto, don Daniel Gándara Fidalgo.

Junquera de Espadanedo: Juez, don Agustín Domínguez Carballo; sustituto, don Clemente Garrido González. Fiscal, don Ramón de Dios Gil; sustituto, don Anacleto Blanes Rodiolo.

Paderna de Allariz: Juez, don Eladio Guede Quintas; sustituto, don Joaquín Guede González. Fiscal, don Nemesio Losada González; sustituto, don Eladio Pérez y Pérez.

Villar de Barrio: Juez, don Isidro Álvarez Álvarez; sustituto, don Jacinto Enriquez Salgado. Fiscal, don Abelardo Bretoña Fernández; sustituto, don Abelardo Fernández Vila.

Partido de Bande.—Comarca de Bande.—Muñíos: Juez, don Casto González Diz. Fiscal, don Francisco Domínguez Domínguez; sustituto, don José Vázquez Iglesias.

Padrenda: Juez, don Jesús Carnotero Otero; sustituto, don Manuel Juan Francisco Álvarez Rodríguez. Fiscal, don Servando Álvarez y Álvarez; sustituto, don Manuel Rodríguez Meleiro.

Verea: Fiscal, don Gumeriádo Riveiro Fernández; sustituto, don Manuel Cao Balados.

(Continuará)

SE PRECISA BAIO

amplio, 400 a 600 metros cuadrados, en la zona de Cuatro Caminos. Infórmese en Pardo Bazán, 8, bajo.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA. Teléf. 1006. SANTIAGO

Para teñir en casa... use SUPER TINTE NEGRITA

GINEBRA

El modelo de Confederación en Suiza, no puede ser aplicado a toda Europa

La carencia de una lengua propia, hace que este factor no establezca diferencia esencial

GINEBRA, 11.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

La Confederación suiza nos enseña el camino a seguir. Así dice un periódico italiano; se refiere con ello a la organización en cantones confederados, propia de Suiza, con cuya organización en el aspecto político, tan bien le va ciertamente a la pequeña nación.

Pero que a una nación le vaya bien con un régimen determinado, no quiere decir que a las demás le pasará igual; aunque sea cierto también que últimamente este ideal de la Confederación está de moda.

En Italia quizá se hable de ello para excitar todas las posibilidades estatales; monarquía, república, separatismo, confederación.

Italia dice el diablo aludido—habrá organizarse en regiones que sin duda nosotros no llamaríamos Cantones, pero que realmente lo serían. Este sería el medio más inteligente para resolver el problema creado por la amalgama de provincias dispares que desde la caída del Imperio romano hasta el "risorgimento", de 1860, no han sido jamás reunidas en un solo Estado, evitando así los autonomismos locales que concluyeron en separatismos, siempre peligrosos y más aún para un país que tras una guerra perdida, se expone sin defensa a los apetitos de sus vecinos. Estos argumentos son los que esgrime el periódico citado. Lo que pasa es que querer huir del separatismo mediante la separación, no parece muy acertado, porque no se evita un peligro aproximándose a él.

En Italia, lo difícil no es que la diversidad se sobreponga, sino que al revés, lo difícil es la unidad; por eso no se debe despertar aquella Italia eternamente diversa lo mismo en el aspecto geográfico, que económico, que étnico, pero ahora también lo es en el aspecto político; en efecto, Sicilia es tradicionalmente liberal; Emilia es socialista, sino comunista; la Venecia es demócrata; el Piemonte tiene importantes núcleos monárquicos, aunque aparecen también fuertes agrupaciones obreras comunistas, como las de Turín. Y en fin, es evidente que el Trentino, que estuvo siete siglos bajo la dominación austriaca, debe tener una mentalidad muy diferente que sicilianos y napolitanos, unidos a España tanto tiempo.

Es decir, el federalismo podría ser con el tipo monárquico-republicano que se ventilará pronto y que Dios es la buena mano para resolverlo. Para otras naciones, sin embargo,

una Confederación de Estados, parece más adecuada, por ejemplo Yugoslavia y Bélgica, naciones con varias lenguas, varias religiones, varias razas, pero con todo no se confunda el federalismo hondamente lingüístico de estos pueblos con el de Suiza.

Mencionemos con este motivo algunas características del federalismo helvético, generalmente no muy conocidas de los extranjeros. No se ve, por otra parte, que esto del federalismo es un tema actualmente muy frecuente; en el libro y en la prensa, se habla de federalismos nacionales, pero, sobre todo, se ha hablado de federalismo europeo, como una solución más, a las innumerables soluciones que al desdichado estado de Europa pretende darse.

La Constitución helvética ignora las minorías nacionales, no conoce más que cantones. Es decir, todos los ciudadanos suizos gozan de derechos iguales, comenzando por el de hablar su lengua, por lo que no se puede decir que las minorías en Suiza han impuesto su idioma a la mayoría. En toda la Confederación el ciudadano tiene el derecho de dirigirse en su lengua materna a las autoridades del país, y éstas tienen que responderle en la que se les habla, incluido el italiano que no lo habla más que el seis por ciento de la población; el romanche (hablado por el uno por ciento), que si no es lengua oficial, es nacional. Esto quiere decir que el federalismo suizo no es de ningún modo lingüístico, sino cantonal y quiere decir también que la manera de considerar los suizos el idioma, es diferente al de los otros pueblos; el patrimonio que Suiza deja a sus habitantes es el conocimiento de idiomas.

Los límites de las lenguas no coinciden con el de los Cantones. Tres Cantones son bilingües, y uno, el de los grisones, es trilingüe, y diríamos "cuadrilingüe", si se cuenta el romanche y el ladino, por dos. La tolerancia lingüística en Suiza es, por lo tanto, primero cantonalizada, después federal. Por consiguiente, cuando, como frecuentemente ocurre, se recomienda a Bélgica y a Yugoslavia, o quizá a Europa, federalizarse bajo el modelo suizo, creando tantas unidades federadas como lenguas o nacionalidades haya, no se percibe que se recomienda exactamente lo opuesto de lo que se pretende. El federalismo suizo no se ha formado de alto a bajo; han sido los Cantones los que han hecho a Suiza y no a la inversa, por eso esta nación se ha formado plenamente y tiene su Constitución tal carácter de cosa espontánea, natural y por lo tanto viva y permanente.

No se puede, pues, recomendar el federalismo suizo sin más ni más, ni pretender hacerlo posible en todas las partes. En todo caso, cuando una nación busca para su formación íntima modelos extraños, probablemente se equivoca; lo que es bueno para un pueblo no suele serlo para otro, y, en definitiva, tienen las naciones un buen procedimiento para saber cuál es entre todos, el régimen que les conviene: basta que se fijen con cuál de ellos han conseguido en la Historia, mayor esplendor.

El proceso de Nuremberg

Kaltenbrunner hizo gestiones de paz por medio de países neutrales

NUREMBERG 11.—Kaltenbrunner, jefe de la Gestapo y culpable de innumerables crímenes cometidos en campos de concentración según el ministerio fiscal, quería la paz y dos años antes de terminar la guerra comenzó diversas gestiones en países neutrales, entre ellos Suiza, para establecer contacto con los norteamericanos. Ante el Tribunal de Nuremberg comenzó la vista de su caso con la declaración de varios testigos, entre ellos Wilhelm Hoettl, que trabajó a sus órdenes, y el doctor Midner, agregado a la oficina del acusado en Berlín. Ambos coincidieron en que Kaltenbrunner realizó varios esfuerzos para llegar a la paz y rebatieron las acusaciones de que éste había sido el principal causante de la muerte de miles de personas. Finalmente prestó declaración el acusado quien después de haber constar su fidelidad a los principios nacionalsocialistas puso de relieve sus intervenciones en la política del Reich y su actitud en lo que a los judíos y refugiados se refiere.—(EFE).

Cuantiosos donativos del filántropo D. Jaime del Amo, para obras, en Suances

TORRELAVEGA, 11.—Se halla pasando unos días en su finca de Suances el filántropo don Jaime del Amo, de treinta y seis años de edad, hijo del benefactor don Gregorio del Amo, que goza de cuantiosa fortuna en California y en España. Este joven americano ha manifestado que ha dado orden de entregar doscientas cincuenta mil pesetas, como primer donativo base, para la construcción de un poblado de pescadores, en Suances, localidad que, unida a la que aportará el Instituto Nacional de la Vivienda, sumará millón y medio de pesetas. La noticia ha causado enorme júbilo entre los marineros de Suances, que hoy han agasajado con una comida al señor Del Amo. Dicho señor, súbdito americano, pero entusiasta español, ha donado también en estos días diez mil pesetas para la adquisición de un reloj de campana con destino a la Iglesia de Suances, y ha hecho entrega asimismo de sumas importantes al convento de monjas de dicha villa, así como gran cantidad de artículos alimenticios.

Agrega don Jaime Del Amo que en los Estados Unidos es desconocida la verdadera situación de España y que él, tan pronto ha sido licenciado del Ejército, se ha apresurado a venir a España, que no ha visitado desde 1936. Dice también que ama a nuestra patria con verdadero entusiasmo y que, cuando se encuentre en California, sólo piensa en venir a la tierra querida. Uno de estos días se trasladará a Madrid y aprovechará la oportunidad para ocuparse de la construcción de la residencia "Fundación Del Amo", en la Ciudad Universitaria, creada por su padre, y que fue destruida durante nuestra Cruzada de Liberación. Marchará a California en este mismo mes; pero piensa regresar a España en el mes de agosto y pasará dos meses en su finca de Suances, ya que en España se encuentra contento y alegre, pues se considera un español de por vida. En los momentos actuales, terminando el señor Del Amo, no hay en el mundo país como España. También muestra su admiración por toda la ingente obra realizada por Franco y su Gobierno.—(CIFRA).

SUCESOS

Una mujer ahogada en Arteijo cuando estaba cogiendo percebes

La vecina de la parroquia de Osello (Arteijo), María Souto Valay, de 27 años, cuando se dedicaba a la recogida de percebes en el punto de la costa denominado "Piedra del Mollón", fue arrebatada por un golpe de mar y pereció ahogada. Al ocurrir la desgracia, María estaba acompañada por varias vecinas, pero éstas no habían podido prestarle auxilio. La finada estaba casada. No pudo ser recogido el cadáver.

Detención de los autores de un robo.—Utilizando una palanqueta, poseeraron los ladrones, días pasados, en el estanco que en la Avenida de la Marina posee doña Hermilia Pérez Aragonés, y robaron 25 cajas de cigarrillos puros habanos, varios paquetes de picadura, y diversos efectos, valorado todo en 3.200 pesetas. Como autores convictos y confesos, fueron detenidos y puestos a la disposición de la autoridad judicial, Antonio Castro Cheda (a) "Tonecho", de 20 años, de San Amaro, 13; bajo, y Rosendó Caridad Boden, de 21 años, de Atocha Alta, 114, segundo.

Estos individuos le habían vendido el producto del robo, a Elisa Vidat Rodríguez, de Santa Margarita, 70, bajo, en 900 pesetas, cantidad que se repartieron a partes iguales. Se recuperó lo robado. Los autores ingresaron en la cárcel.



Los señores Gutiérrez de Soto y Alonso, durante la partida que terminó en tablas

Es favorable el informe aliado sobre las elecciones griegas Ha votado el sesenta por ciento de los electores

ATENAS, 11.—Ayer fue firmado el informe de la Misión aliada de observación de las elecciones griegas. Lo suscribieron el embajador F. Grady, en representación de los Estados Unidos; Richard T. Windje, en representación de Gran Bretaña, y el general Arnaud Laparra, en representación de Francia. El informe completo será publicado en breve y simultáneamente por los Gobiernos de esas tres naciones, entregándose al mismo tiempo al Gobierno helénico.

Este tiene ya un sumario del repetido informe, sumario del que ha sido, por otra parte, entregada copia al embajador soviético en Atenas. Dice el sumario, entre otras cosas:

El 71 por ciento de los nombres que figura en el censo son incontestablemente válidos; el 13 por ciento, no lo son, y el 16 restante son de validez dudosa; ha votado el 60 por ciento de los electores que sin discusión debían figurar en el censo.

El veredicto que merecen las elecciones griegas es favorable. Si los partidos izquierdistas que han boicoteado las elecciones hubiesen tomado parte en ellas, la Cámara que hubiera resultado elegida no se diferenciaría de la que ha sido.

En el "Magallanes" marchó a Cuba el Arzobispo de La Habana

CADIZ 11.—Esta noche salió con rumbo a la Habana y Nueva York el trasatlántico "Magallanes", que tomó cuatrocientas toneladas de vinos y aceites. El barco lleva en total 500 pasajeros; de ellos cerca de un centenar embarcados en este puerto. Entre los oídos pasajeros figuran el general D. José Alzpurú, que marcha a la Habana y el diplomático nicaraguense, D. Ernesto Seva. También regresa a Cuba el Cardenal Arzobispo de la Habana, D. Manuel Arteaga. Antes de embarcar a su regreso de Jerez, donde pasó el día, hizo un breve recorrido por la capital, habiendo sido objeto de una cariñosa despedida por parte de las autoridades y personalidades locales.—(CIFRA).

El partido populista tiene la mayoría de los sufragios populares y tiene mayoría en el Parlamento. Casi todos los demás votos y las demás actas corresponden a la unión política nacional, partido que coopera con el populista, y al partido liberal del ex-primero ministro Sofilas.

Las elecciones se desarrollaron con paz y orden, admitiendo comparación favorable con las anteriores consultas electorales hechas y admitiendo también en cuanto a decoro con las de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

Parte de las listas electorales fueron rectificadas, y eran totalmente satisfactorias, mientras que en otras no se tachó a los fallecidos ni a aquellos a quienes no se permitía el voto; la responsabilidad de ello es imputable a la guerra y a falta de cuidado de la administración. Por ello, la cifra total del censo es inexacta y conducente a apreciaciones erróneas. Los expertos de la Misión consideran que la población de Grecia es de unos siete millones y medio de almas, que tienen derechos de sufragio 1.880.000 varones, a lo sumo, y que de ellos figuran en el censo 1.850.000, o sea el 98 por ciento. En fin, el número de votantes fue el de 1.117.000.

El bien la presencia en el censo de nombres de fallecidos se prestaba a la comisión de fraudes, no hay pruebas de que se hayan cometido en importante escala. Ha votado el 60 por ciento de los que figuraban debidamente en el censo. Entre el 10 por ciento de abstencionistas se calcula que los que no emitieron su sufragio por razones partidistas representan el 23 por ciento respondiendo a otras y diversas causas las demás abstenciones; a lo sumo, según los cálculos, puede ascender al 15 por ciento la abstención "política". Este 15 representa 280.000 votos, cuya emisión no hubiera alterado la fisonomía del nuevo Parlamento.

Por último, el informe indica que la presión sobre los electores, fruto del apasionamiento de las circunstancias de la jornada y del carácter nacional, ha sido ejercida tanto por extremistas de la izquierda como por extremistas de la derecha—por estos en las regiones agrícolas de Peloponeso y del Epiro—, pero no han influido de modo apreciable en los resultados.—(EFE).

AJEDREZ

ALONSO Y GUTIERREZ DE SOTO HACEN TABLAS

Ayer fue un día de gran expectación y alborozo para los ajedrecistas orreñeses, los salones de la Reunión de Artesanos donde diariamente se celebran las partidas del campeonato gallego se vieron materialmente llenos de aficionados que seguían ansiosamente las incidencias de la emocionante partida Gutiérrez de Soto-Alonso decisiva para el primer puesto del torneo, y en verdad que presenciaron una hermosa lucha.

Ambos contendientes jugaron a ganar y pusieron todo el empeño de que fueron capaces. Se comenzó la partida abriendo el juego Gutiérrez de Soto con el Gambito de dama al que Alonso opuso la defensa Nimzowich.

Desde el primer momento se presentaba que se plantearía una batalla en toda regla. El campeón atacó con violencia en el lado de dama por haber enrocado largo su contrincante, quien demostraba así una vez más sus condiciones de jugador agresivo y amigo de las complicaciones.

Fruto de este ataque fue la ganancia de un peón y la obtención de una posición de bloqueo que hacía esperar una victoria, aunque no sin dificultades.

El excampeón que había injetado un contraataque en el ala de rey tuvo

que detenerlo y dedicarse a la defensa de su fragil costado de la dama, pero sacando un maravilloso partido de sus dos alfiles y sobre todo de la debilidad de las casillas negras de su rival obligó a éste a hacer tablas por juego continuado.

A pesar de su resultado de tablas, la partida fue un extremo interesante y demuestra notablemente los recursos de Gutiérrez de Soto, quien en su vano fue varios años campeón de Galicia.

Alonso llevó bien el juego hasta que fue sorprendido por una ingeniosa combinación de su rival.

Aunque la partida reseñada acaparó toda la atención, no dejaron de ser las restantes de mucho interés.

Rodrigo planteando una Grünfeld, batió a Montero, el que a pesar de su poca experiencia de torneos, está jugando bastante bien.

Isolino-Valero fue un francés en la que el ferrolano ganó una pieza, el resto fue tarea fácil. Y por último Docampo-Zubeldía entablaron después de un fuerte juego posicional.

La clasificación después de la última ronda es:

Table with 5 columns: J, G, T, P, P. and 6 rows of player names and scores.

MUY BUEN NEGOCIO DE TEJIDOS en marcha, en Orense, centro Capital, situación inmejorable, instalación moderna; necesito socio. Informes: L. Escudero, Procurador: Calle San Fernando, 23, ORENSE

"ECCLESIA" órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelado" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesial. PRECIOS DE SUSCRIPCION: España-Extranjero: Semestre 22 32, Año 40 50. ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Telefono 21090

Advertisement for DIGESTÓNICO. Includes an illustration of a man's face and text: 'Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor, su estómago es maravilloso e DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA. Autorizado por la Censura adm. 150 provisional'

CULTURA NACIONAL

AL MAGISTERIO PRIMARIO, OFICIAL Y PRIVADO

Por considerar esta inspección provincial de Primera Enseñanza ser de singular interés el que el Magisterio de esta provincia conozca la siguiente Circular de la Delegación Nacional de la C. M. D. E. (Cruzada Misionera de Estudiantes de España), se cumple en darla a conocer por este medio. Dice así:

"Concurso para el 'Prontuario misionero del niño'".—En cumplimiento de uno de los acuerdos, tomados por el Consejo Nacional de la CMDE en su IX Reunión de Oviedo (16 de Julio 1944), a raíz de la celebración de la primera semana de formación misionera para el Magisterio español, y editado ya el "Prontuario Misionero del Maestro", se declara abierto el Concurso entre todos los maestros españoles, para el "Prontuario Misionero del Niño", conforme a estas Bases:

Primera.—Con esta fecha se abre un concurso para premiar el mejor "Prontuario misionero del niño" (Gulones escolares).

Segunda.—Dicho trabajo deberá corresponder en un todo al "Prontuario misionero del Maestro", original de don Manuel Fernández, Maestro Nacional de Nava (Asturias).

Tercera.—Se ruega a los señores concursantes envíen sus trabajos dactilografiados, con un lema, no señalándose a los mismos limitación alguna, aun cuando se les recomiende la brevedad que prescriben las normas pedagógicas para obras de este carácter.

Cuarta.—El plazo del Concurso expirará el 15 del próximo mes de junio a fin de que el fallo del Jurado se pueda hacer público en la sesión de Clausura de la III Semana de Formación Misionera para el Magisterio Español, que tendrá lugar, Dios mediante, en Salamanca, del 7 al 14 de julio.

Quinta.—Todos los trabajos se remitirán a la Delegación Nacional de CMDE (Comisión Técnica).—Apartado 33 — Vitoria".

INSTANCIAS DESESTIMADAS
En la Delegación Administrativa de Primera Enseñanza se han recibido de la Dirección General, instancias dese-

stadas de: maestro nacional de Tardes (Monfero) don Antonio Rodríguez Sánchez; y otra del Director de la Escuela Graduada de Orduña, don Suñer Suárez Pidal, ésta sobre reclamación del Concurso general de traslado.

PROXIMA SESION DE LA COMISION PROVINCIAL

La Comisión provincial de Educación celebrará sesión ordinaria el próximo día 15.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Relación nominal de maestros de esta provincia, clasificadas por orden alfabético de apellidos, que han solicitado tomar parte por el turno voluntario, en el Concurso General de Traslados convocado por orden ministerial de 12 de abril de 1946 (B. O. del 14).

En cumplimiento de lo prevenido en las citadas disposiciones, las señoras maestras podrán presentar en esta Delegación las reclamaciones que estimen pertinentes a las puntuaciones consignadas en el improrrogable plazo de ocho días a partir de la fecha.

(Continuación)

- Miramontes Roca, doña Amparo 81.5688 puntos; Modia Castro, doña Josefa 76.1272; Montes Rodríguez, doña María 81.5688; Montes Rodríguez, doña Francisca 81.8688; Montes Sánchez, doña María 22.0000; Moreno Diaz Varela, doña María Soledad 80.1636; Moscoso Memme, doña Soledad 79.3616; Muñiz Senra, doña María 74.4202; Nartallo de la Fuente, doña Dolores 76.0950; Navarro Rodríguez, doña María Carmen 82.8000; Nebra Fernández, doña María Dolores 82.8000; Nóvoa Oleiros, doña Carmen 80.1636; Nóvoa Villardefranca, doña M. Vicenta 144.8292; Oballos Espiñeira, doña Julia 80.1838; Orellana Novo, doña María Luisa 79.2200; Pan Souto, doña Serafina 99.8434; Panisse Maceiras, doña Clara 79.3414; Paradaela Cabraño, doña Julia 77.3454; Parajó Teledo, doña Eva 81.5688; Pardo González, doña Clara 50.0000; Paz Castrillón, doña Carmen 77.1770; Paz Iglesias, doña Natalia 20.7170; Paz Lorenzo, doña Edelmira 135.4040.
- Pazo Alvarez, doña María Concepción 74.5010 puntos; Pazos y Pazos, doña María Pilar 17.5594; Pérez Barreira, doña Angela 74.4000; Pérez del Río, doña Josefa 128.7340; Pérez Rocha, doña Eva 80.7636; Pérez Varela, doña María 80.1838; Pintos Conicero (Irene) 80.1838; Piñeiro Anco, doña Carmen 80.0626; Piñeiro Corredoira, doña Dolores 91.1000; Polidura Pico, doña Rosario 37.5900; Prego Ruidá, doña María Carmen 80.9843; Quintas Ferrero, doña María Josefa 21.6852; Quintela Bóveda, doña Amelia 23.0646; Quintela Iglesias, doña Victorina 79.3818; Ramos Maceiras, doña Ricardo C. 77.0000; Ramos Vidal, doña Dolores 80.1838; Refojo Freire, doña María Teresa 82.8000; Rego Brión, doña Mariana 82.8000; Respingo Diaz, doña Josefa 79.8838; Rey Baños, doña María Concepción 80.1838; Rey Busto, doña Angela 79.3414.

(Continuación)

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 11.—Conforme estaba anunciado, se efectuó esta mañana en el Paraninfo de la Universidad el brillante acto de imponer al Magnífico



Excmo. Sr. D. Luis Legaz Lacambra

las actividades del Rector, al que felicitó por este justísimo homenaje, testimonio de cómo el Estado sabe valorizar las inquietudes tantas veces puestas de manifiesto a través de su cargo.

El señor Obispo mostró su honda satisfacción por la delegación que llevaba, y enjuició muy acertadamente la historia de Compostela, en la colaboración que entró si tienen la Universidad y el Clero. A este respecto puso de manifiesto la función que han tenido los antiguos colegios universitarios de Compostela, obra de Prelados y la asiduidad del clero en las aulas académicas, para congregar la compenetración que existe entre la Iglesia y la Universidad.

A las seis de la tarde, en el salón artesonado de Fonseca, el Rector ofreció un vino de honor a las autoridades y claustro académico que se sumó a este acto, que fue como apuntamos más arriba, una demostración del cariño y admiración al gran Rector.

LUGO

EL PLANO DE URBANIZACION
LUGO 11.—Hoy a las once y media de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, el arquitecto-jefe de la sección correspondiente del Ministerio señor Fonseca, dió una conferencia explicando las posibilidades de adaptación del plano de urbanización de Lugo del que es autor. A esta interesante conferencia asistieron los gobernadores civil y militar, el alcalde de la ciudad, arquitectos, aparejadores de obras, profesionales y otras destacadas personalidades de Lugo. En el local se destacaba un cuadro con el plano-estudio.

El señor Fonseca, con un dominio profesional y con conocimiento absoluto del problema explicó las directrices de su estudio y las posibilidades de adaptación a la realidad del plano de referencia que puede transformarse a Lugo en una ciudad moderna sin perder su tipismo peculiar y su parte artística.

A final de su documentada disertación, el señor Fonseca fué muy aplaudido.

PREGON de la Semana Santa

El próximo domingo, a las 12 de la mañana, tendrá lugar en el CINE CORUNA, un grandioso acto público, en el que la HERMANDAD DE SAN JUAN EVANGELISTA, dará a conocer el Pregon de la Semana Santa corufesa.

En este acto intervendrán el Hermano Mayor y el Vicepresidente de dicha Hermandad y en él serán glosados los Misterios de Dolor de los grandes poetas, Marquina, Pemán, Fernández Ardeván, Blanco Belmonte y Manuel de Góngora.

La entrada será por rigurosa invitación, para lo cual el público podrá solicitarlas desde el mediodía de hoy, en Riego de Agua, 16, entresuelo, izquierda, y en la Travesía de la calle Real núm. 2.

Con la celebración de este acto, comienza el programa confeccionado por la Hermandad de San Juan Evangelista, que quiere ir saturando el ambiente de penitencia, que ha de culminar en la tan admirada Procesión del Dolor de la noche de Jueves Santo.

Se recuerda a todos los jóvenes que el lunes, D. M., a las ocho de la noche, en los locales de la Travesía de la calle Real, núm. 2, tendrá lugar la primera charla penitencial sobre el tema: "La juventud en el dolor de la Oración en el Huerto".

La Hermandad de San Juan Evangelista, se dirige hoy a todos los corufeses y al ofrecerles estos primeros actos, como prólogo de la Semana Santa de 1946, solicita de ellos esa pequeña ayuda de DOS PESETAS, que tan simpática acogida ha tenido, y al agradecer a cuantos lo han hecho, su aportación, llama a los demás en la saguridad de que ninguno ha de dejar de contribuir a la obra de una Semana Santa mejor para La Coruña.

Se asociaron a este acto todas las autoridades y representaciones oficiales de la población, que tan identificadas se encuentran con la plausible gestión de este dinámico y caballero profesor, al que se le considera un hijo adoptivo de Compostela.

Al Paraninfo acudieron centenares de alumnos y muchos particulares. En nombre del señor Arzobispo le impuso las insignias el Obispo auxiliar excelentísimo señor don José Souto Viqueo, quien con gran elocuencia glosó

excelentes dotes personales se hacía apreciar de cuantos lo trataban, por lo que su muerte produjo sincero pesar.

Nosotros participamos intensamente en el que embarga a las familias de los finados, deseándoles cristiana resignación para soportar tan sensibles pérdidas.

NOTAS NECROLOGICAS

Confortada con los auxilios espirituales falleció en Carballo la señora Luz Castro Rodríguez, quien por sus destacadas cualidades era generalmente querida y estimada en aquella localidad, donde causó su óbito vivísimo sentimiento.

Dejó de existir en esta capital don Tomás Méndez López, el que por sus



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR

Don Camilo Aguilar Bernabeu

Que falleció el día 13 de abril de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

El funeral que se celebrará mañana día 13 a las 9'30 horas en la Iglesia parroquial de San Jorge, así como todas las misas que se rezarán en la Parroquia Basílica de Nuestra Señora de la Merced, en Barcelona, serán aplicadas para el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA

Agradecerá a sus amistades un pladoso recuerdo. La Coruña 12 Abril de 1946.



LA SEÑORITA

Luz Castro Rodríguez

Falleció en la villa de Carballo en la madrugada de ayer, confortada con todos los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus hermanos doña Trinidad, doña Pilar y doña Carmen; hermanos políticos don Manuel Regueiro Vázquez y el Excmo. Sr. D. Pedro Romero Bafart; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios; asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia parroquial de Carballo el viernes 12, a las once horas, y a la conducción del cadáver al cementerio de dicha villa que tendrá lugar seguidamente.

Carballo, 11-4-1946.



Don Luís Guede García

TENIENTE DE INGENIEROS

FALLECIO EL DIA 3 DEL ACTUAL

A LOS VEINTIOCHO AÑOS DE EDAD

D. E. P.

EL EXCMO. SR. GENERAL JEFE DE INGENIEROS DEL C. DE E. DE GALICIA; EL TENIENTE CORONEL DE TRANSMISIONES; JEFES Y OFICIALES DEL BATALLON DE TRANSMISIONES DEL MISMO.

SUPPLICAN la asistencia a la misa que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, sábado, a las diez y media, en la Iglesia de Santo Domingo (RR. PP. Dominicos).

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Manuela Varea y de La Cerda DE TORRADO

Que falleció el día 20 de Abril de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. — D. E. P.

SU FAMILIA

RUEGA a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a funeral que se celebrará el sábado, día 13, a las once menos cuarto en la Iglesia Parroquial de San Jorge; así como a las misas que se celebrarán el día 21, en la Iglesia de los PP. Jesuitas, a las 11; en la de Santa María de Oza, a las 8 1/2; en San Pedro de Visma, a las 9 1/2; en Santiago, de Sigrás, a las 9; y en la Capilla de las Damas Catequistas, a las 8 1/4, y el día 22, en la Parroquia de Santo Tomás (Capilla de San Roque), a las 9; en la Capilla de las Damas Catequistas, a las 7 3/4; en la Capilla de la Blanca, de la S. I. Catedral de Santiago, a las 9, y en la Iglesia de las Madras Capuchinas, de La Coruña, a las 9.

III ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Inocenta de Antón-Moreno y Lamas VIUDA DE VILARINO

Que falleció en La Coruña el 18 de abril de 1943, confortada con los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Las misas de 7, 7'30, 8, 8'30 y 9 que se celebren el día 13 del actual en los PP. Redentoristas de esta ciudad. El novenario que comienza el día 25 a las 10 de la mañana en la capilla del Espíritu Santo (Sada); todas las misas que se celebren el día 24 en los PP. Franciscanos de Segovia y las que se celebren en las parroquias de Uruñeas y Sepúlveda (Segovia), dicho día, serán aplicadas por su eterno descanso.

SUS HIJOS Y DEMAS FAMILIA.

RUEGAN a sus amistades asistan a alguno de dichos actos, por cuyo favor les anticipan las gracias.

La Coruña 12-IV-1946.



LA SEÑORA

Doña María Martínez García

FALLECIO EN LA MAÑANA DE HOY

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su viudo José Roán Tenreiro; sus hijos María, José, y María del Socorro; sus hermanos Socorro Jacobo, Jesús y Mercedes; hermanos políticos, sobrinos, primos, y demás parientes

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas la encomienden a Dios, y asistan al funeral de entierro que tendrá lugar en la Capilla General de Animas, a las once de la mañana del día 12, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, por cuyos favores anticipan gracias.

Todas las misas que en la mañana del día 12 se celebren en dicha Capilla serán aplicadas por su eterno descanso.

Casa mortuoria: CASAS REALES, 12.

Santiago, 11 de abril de 1946.

El Excmo. y Revdmo. Sr. Arzobispo de Santiago se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

DEPORTES

Duras críticas de los rusos contra los deportistas británicos. Todos los jugadores del "Dynamo" llevaron su comida desde Moscú a Londres

SERVICIO ESPECIAL DE "ALFIL"
LONDRES.—George Allison, apoderado del equipo de fútbol del Arsenal, de Londres, ha solicitado de la Federación Inglesa de Fútbol que llame a la atención del ministro de Asuntos Exteriores, señor Bevin, por los comentarios rusos con ocasión del partido celebrado hace meses.

De aquí el texto que han reproducido casi todos los diarios británicos: "En un artículo publicado por el periódico "Pioneer", de Moscú, por un comentarista de radio que acompañó al equipo de fútbol ruso Dynamo en su viaje a Inglaterra, dice hoy:

En Inglaterra, patria del fútbol, nosotros, los jugadores del Dynamo, fuimos recibidos de acuerdo con el estilo inglés, bastante secamente, sin banderas, sin música y sin flores. Los funcionarios de la Federación Británica de Fútbol, estrecharon fríamente nuestras manos y nos lanzaron a los periodistas para que nos destrozaran.

Los periodistas nos hicieron una lluvia de preguntas, pero nosotros también tenemos nuestras costumbres, y como no nos gusta hablar en vano, decidimos por el momento guardar el silencio más absoluto.

Cuando llegamos a Londres, las ediciones especiales de los periódicos hablaban de los once hombres silenciosos que llevando chaquetas azules, trajeron unas cajas negras misteriosas. La historia de las cajas negras es la siguiente: cuando estábamos dispuestos a salir para Inglaterra nos aconsejaron que Londres, después de todo era Londres, y que sería mejor que nos llevásemos la comida desde Moscú. Cuando las cajas estaban siendo cargadas en el avión que nos llevó a Inglaterra, alguien lanzó la opinión de que su color no era el apropiado. Nos trajeron una tela negra y durante el vuelo forramos las cajas. Los ingleses se asombraron ante nuestras cajas negras y nosotros quedamos asombrados ante su "hospitalidad".

Después de decir que los jugadores fueron llevados a unos dormitorios cuarteles, "donde vimos que en las paredes había telarañas y que en lugar de almohadas no había más que unas fundas duras", nos fuimos a la Embajada, donde pasamos la noche.

En Londres hay muchas cosas a las que no están acostumbrados nuestros ojos. Nos quedamos asombrados ante la tranquilidad de las calles en el barrio aristocrático de la ciudad, del bien vestido caballero y de las elegantemente vestidas señoras que llevaban numerosos perritos pequeños. En Hyde Park vimos a unos viejecitos limpios, que con todo entusiasmo iban embarcados en unos boteitos por un pequeño lago.

El comentarista dice, además, que en vista de la niebla, los jugadores del Dynamo sugirieron a los del Arsenal que el encuentro debía ser aplazado. Comprendimos que la niebla era una ventaja para los del Arsenal, porque las nieblas son frecuentes en Londres. Los del Arsenal rechazaron el aplazamiento diciendo que la gente había pagado ya sus entradas y se habían hecho las apuestas.

Después del primer tanto logrado por el Dynamo, los ingleses se volcaron violentos, los ingleses juegan siempre bastante sucio, y aquí con la niebla demostraron completamente "su estilo". El delantero centro inglés fue tan malo en su comportamiento con los jugadores rusos, que su eficiencia fue premiada por los mismos ingleses

MAZAGATOS

El señor Mazagatos arbitró el pasado domingo en Atocha, y un periódico donostiarra titula así la reseña del partido: "El Atlético Aviación y el señor Mazagatos empataron con la Real Sociedad". Y en el texto de la información se dicen cosas tan claras y contundentes como éstas: "El señor Mazagatos arbitró porque tiene su carnet, pero es todo menos un árbitro". Y luego añade el cronista: "Si este arbitraje del domingo, en vez de hacerlo en Atocha, lo hace en Madrid o en Barcelona, seguramente que a estas horas el señor Mazagatos estaría pensando: 'Bueno, esta temporada ya no arbitro más'".

Como es natural, se le dedican al famoso árbitro muchos más frases y ninguna de ellas muy grata que digamos. Desde ahora, el público donostiarra y el de La Coruña estrecharán más aun sus ya cordiales lazos, con este de la solidaridad que da el padecer por la misma causa.

Como es natural, se le dedican al famoso árbitro muchos más frases y ninguna de ellas muy grata que digamos. Desde ahora, el público donostiarra y el de La Coruña estrecharán más aun sus ya cordiales lazos, con este de la solidaridad que da el padecer por la misma causa.

Baloncesto

"COPA CONSOLACION"

El domingo por la mañana se jugarán en la pista del Liceo de Monelos los siguientes partidos de baloncesto correspondientes al torneo local "Copa de Consolación". A las once, Maristas con el Club del Mar; y a continuación se enfrentarán la Agrupación Deportiva Coruñesa y el Centro Deportivo de Santa Lucía.

Por tratarse de los partidos últimos de esta competición y dada la reñida lucha por el primer puesto al que aspiran los cuatro equipos participantes, estos encuentros ofrecerán extraordinario interés y emoción.

después del partido, dándole una paliza.

Cuando en el primer tiempo los británicos habían logrado tres goles, Allison, delantero centro del Arsenal, con una bondadosa sonrisa, propuso a nuestro capitán el aplazamiento del encuentro, pero el capitán ruso le recordó que las apuestas estaban cruzadas (?). Allison insistió en la suspensión, pero el capitán ruso se olvidó que sabía inglés y le contestó directamente sin uso del intérprete, y el juego continuó.

Cuando el guardameta del Arsenal sacaba por cuarta vez la pelota de la red, el capitán de los ingleses se desmayó, pues había hecho una fuerte apuesta a favor de su equipo y la había perdido.

después del partido, dándole una paliza.

Cuando en el primer tiempo los británicos habían logrado tres goles, Allison, delantero centro del Arsenal, con una bondadosa sonrisa, propuso a nuestro capitán el aplazamiento del encuentro, pero el capitán ruso le recordó que las apuestas estaban cruzadas (?). Allison insistió en la suspensión, pero el capitán ruso se olvidó que sabía inglés y le contestó directamente sin uso del intérprete, y el juego continuó.

Cuando el guardameta del Arsenal sacaba por cuarta vez la pelota de la red, el capitán de los ingleses se desmayó, pues había hecho una fuerte apuesta a favor de su equipo y la había perdido.

después del partido, dándole una paliza.

Cuando en el primer tiempo los británicos habían logrado tres goles, Allison, delantero centro del Arsenal, con una bondadosa sonrisa, propuso a nuestro capitán el aplazamiento del encuentro, pero el capitán ruso le recordó que las apuestas estaban cruzadas (?). Allison insistió en la suspensión, pero el capitán ruso se olvidó que sabía inglés y le contestó directamente sin uso del intérprete, y el juego continuó.

Cuando el guardameta del Arsenal sacaba por cuarta vez la pelota de la red, el capitán de los ingleses se desmayó, pues había hecho una fuerte apuesta a favor de su equipo y la había perdido.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Carballo, en Casa San Ramón, frente al Ayuntamiento.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115 1º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
V. S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA en:
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7
Teresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144

F. Piñole Aramburu
Enfermedades de corazón y de los Pulmones
RAYOS X — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida.—Teléfono 2955 La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VESIGAL Y PROSTATAS
Real, 33-1º Izquierda Teléfono 2480

E. Purcillas
OCULISTA
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X, portátiles, Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO RAYOS X
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 5
Real, 36-2º — Teléfono, 3170

Dr. García Torrado
Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
R. Pardo Bazán, 3-1º — Teléfono 3469
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folla-Cisneros Fernández
Ginecología, Vejiga, Próstata, CANCER y Tumores. Rayos X
Consulta y operaciones
Marcelino de Adalid, 2 y 4 entresuelo
Teléfono 1286 — La Coruña

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso Medicina interna, Aparato respiratorio
Cantón Pequeño, 15-17-3º
Edificio Banco Español de Crédito
Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos, de Casas de Socorros y Hospitales Municipales.—Consulta y Cirugía General.
Consulta de 4 a 7
Rúa Nueva, 18-1º Izda. Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud de Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2º.—Tel. 3170

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud de Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2º.—Tel. 3170

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud de Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2º.—Tel. 3170

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud de Valdelella (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas: San Rafael y Niño Jesús (Madrid).—Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y Vascular.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Real 36-2º.—Tel. 3170

Crónica de Sociedad

BODA.—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, santificaron sus amores la señorita María

del Carmen Mourillo Pérez y el joven funcionario de la Delegación provincial de Sindicatos, don Gerardo Fernández García.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS A CELEBRAR EL PROXIMO DOMINGO, 14 DE ABRIL

Primera división de la capital. — Campo de La Granja: Fabril-U. D. Santa Lucía, a las diez de la mañana; Español-Ciudad S. D., a las doce; Estadio de Riazor: Silva-Torre, a las cinco de la tarde. Segunda división: Campo de la Torre: Heroullina-D. Amanecer, a las diez de la mañana; V. Silvari-Maria Pita, a las doce; Campo de San Diego: Fortuna-Victoria, a las 10; Sin Uerter-Reiámpago, a las 12; C. de Automovilismo: C. D. Los Castros-Ciudad Jardín, a las 10; Santa Lucía-Liceo Monelos, a las 12. Copa de La Coruña: En Almeiras: Almeiras-Gallola Villar, a las 5 de la tarde.

Bendijo la unión el beneficiado de la R. e I. Colegiata, don Narciso García Fernández, quien dirigió a los comartrayentes una sentida plática. Apadrinaron al nuevo matrimonio don Emilio Mourillo Pérez y su esposa Emilia Emilia Guitián Torres. Firmaron como testigos, el doctor don Luis Santos Fernández, don Eduardo Mosquera, don Antonio Naya Veiga y el secretario de Sindicatos, don Graciano García Paredes.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados por la madre de la novia.

LETTRAS Revista del Hogar

NATALICIO.—Doña María del Carmen García de la Torre, esposa del juez de instrucción de Villalba don Antonio Fernández Rodríguez, ha dado a luz un varoncito, segundo hijo del estimado matrimonio, que recibe muchas enhorabuenas con motivo del feliz alumbramiento.

VIAJEROS.—Procedente de Tremolinos (Málaga), donde pasó una temporada de descanso, llegó a La Coruña nuestro compañero en la Prensa, don Jesús Huarte Maritorená.

Para "O Vello Anlón"

Su crónica nos gusta, pero como nuestra norma es conocer por su nombre, apellidos y domicilio a los que nos mandan algo para esta sección, sin este requisito no podemos insertar nada, aunque tenga gracia y carezca de malicia, como su aludido escrito.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS

SE VENDE EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVDA. RUBEN, 10, O 2º

INFORMAR EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVDA. RUBEN, 10, O 2º

CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

AGENCIAS
ASUNTOS DOCUMENTOS de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24

MAQUINARIA
general. Venta, compra, cambio Nueva y de ocasión. Albino Rodríguez, Rúa Nueva, 26. Teléfono, 2813.

AVISOS
AGRICULTORES. Real ensayo con vuestros animales las harinas de "Mielga" haciendo un pedido a Luis Pañencia, Valladolid.

SE VENDE UN
aimaón de salazón con veintiseis lagares, tribuna, encascador, casa española para vivir, con huerta unida, formando todo una sola finca, propia para industria salazonera o conservera. Sitúa en la playa Son (Coruña). Informes: Armando Cairo, Son.

PROPIETARIOS
Para vuestros propiedades de las cretamente sin que vuestras notas aparezcan en todas partes, pasadme directamente o ferías exactas. Ramiro, Plaza Cortes, 4. Tardes Madrid.

TRANSFOR
MADORES triángulos de 2, 5, 7, 5, 10 y 50 KVA, 3.000 - 5.000 y 6.000/220-127 Parraysos cristal valve. Entrega inmediata. Razon Administración

PEINADOS
y permanente domicilio. Avisos. Orzán, 159, tercero.

SE VENDE BAR
co de pesca, perfectísimo estado, de 36 toneladas, 17 metros eslora, preparado para pescar a la boca, para informes: Evaristo Pérez, La Palloza

COMPRAS
LIBROS, Bibliotecas compradas. San Andrés, 84-bajo.

SE VENDE CASA
hermosa con huerta amurallada otra casa garage unida situación única recreo en los cuartos esquina carreteras Madrid Sada. Razon, don Francisco Díaz Traviás El Carballo.

COMPRAMOS
pelo pagamos muchísimo. Peluquería Petisalon. Real, 90.

SE VENDE CARBONES
Almacenes Alberto Sanochez Sol, 19 y 21 Teléfono, 1925.

SE COMPRAN
trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

SE VENDE CEMENTO
RAPIDO Pardo Parada, S. L. La Coruña Artículos de saneamiento y construcción

ENSEÑANZAS
SEÑORITAS plazas convocadas telefonistas. Preparación Academia España Barrera 34

SE VENDE PRESTAMOS
operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

FINCAS
RUSTICAS! Tengo bastante surtido espendidas regadía, cerca Madrid. Extenso surtido verdad secano, pastos, regadío olivares, monte, toda España. Buenas oportunidades, soliciteme notas. Ramiro, Plaza Cortes 4. Tardes, Madrid.

SE VENDE TESTAMENTARIAS
derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17 bajo.

MOTORES
BOMBAS para riego, gasolina y eléctricas, todas potencias, entrega inmediata almacén Madrid Suárez Hijos. Madera, 17 Teléfono 27194.

SE VENDE VENTAS
SE VENDE chálet suizo, para mucha familia, amurallada. Nueva kilómetro Coruña, próximo tranvía. Razon: Marina, 17 bajo.

ARTICULOS
de limpieza San Andrés, 93 Drogueria CELTA

SE VENDE EL IDEAL GALLEGO
LLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Estograbado

El triunfo de Perón es un grave contratiempo para la política exterior norteamericana

NUEVA YORK.—La mayoría obtenida por el coronel Juan D. Perón, en las elecciones presidenciales de Argentina, es un evidente contratiempo para la política seguida por el secretario auxiliar del Departamento de Estado norteamericano, Spruille Braden y por el mismo Departamento. Todo el episodio podía servir de ejemplo, sobre la manera de "no" distinguir la política exterior de un Estado. Por otro lado, es, quizá, exagerada la opinión de los que dicen que la victoria de Perón se debe, principalmente, al resentimiento producido en Argentina por la actitud norteamericana.

No cabe duda de que el movimiento político de Perón se parece al fascismo en muchos puntos, lo cual hizo creer a muchos comentaristas que Perón se vería respaldado únicamente por un pequeña Junta militar, y que sólo era necesario la celebración de unas elecciones libres, para que fuese desplazado. Los que opinan así, han pasado por alto el hecho, desagradable, pero inevitable, de que el fascismo ha sido siempre un movimiento inmensamente popular. En este asunto, nos ha cegado mucho

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

nuestra propia propaganda y, especialmente, la de los partidos de izquierda. Semejante propaganda se basa en el concepto abstracto de que los seres humanos, de todo el mundo, aman la libertad, desean gobernarse a sí mismos y derrocar a los tiranos, en la primera ocasión que se les presente. Junto a este concepto, está la idea de que todo el mundo ama la paz, y que la guerra quedaría eliminada, para siempre, en la Tierra, si el pueblo pudiera hacerse cargo de sus propios asuntos. Creen los propagandistas de esta tesis que la naturaleza humana sería perfecta, en cuanto se la diera oportunidad para ello.

Desgraciadamente, tales ideas son, del todo, erróneas y se encuentran en oposición a los hechos históricos. De ahí que, para justificar sus teorías, los propagandistas en cuestión no han sentido escrúpulo en desfigurar los hechos. Por ejemplo, desde que Hitler subió al Poder, toda la propaganda de izquierda ha pretendido que el triunfo nazi fue logrado por medio de engaños, solamente, y que Hitler no tenía más apoyo que el de un puñado de Junkers prusianos, industriales, banqueros, y generales del Ejército. Quien ha creído esto puede creer cualquier cosa. Conoció a Hitler, por primera vez, en 1932, antes de su subida al Poder y, durante muchos días, informé sobre su campaña electoral, en mayo del mismo año. Escribí entonces que el Hitler obtenía la victoria, su triunfo significaría otra guerra europea. No basé esta predicción en ningún conocimiento íntimo, ni particular de las intenciones de Hitler, sino en las reacciones que producían sus discursos, muy especialmente entre los elementos más jóvenes y vigorosos de la nación. La atmósfera que le rodeaba, no era la de un hombre

que impone su voluntad al pueblo, sino la de una muchedumbre que olama por la seguridad económica en casa y la venganza de sus enemigos en el exterior.

Tanto el nacionalismo, como el imperialismo, el fascismo, el comunismo o el totalitarismo, son todos movimientos de gran popularidad. Esta es una realidad trágica; pero no podremos alterarla con cerrar nuestros ojos ante ella. Disraeli hizo observar que las naciones sólo pueden ser gobernadas por tradición o por la fuerza. Un único expresado la misma idea, al decir que el Gobierno de una nación se compone de burladores y burlados. La verdad escueta es que la democracia únicamente puede florecer, allí donde las instituciones democráticas han evolucionado lentamente y están resguardadas por la autoridad de la Tradición. Casi siempre que las libertades de palabra, de Prensa y todas las otras, de que goza el mundo occidental, han sido otorgadas, de pronto, a pueblos que no cuentan con una tradición en el ejercicio de estas funciones, han sobrevenido el libertinaje y la anarquía. El pueblo rechaza, con ira, estas bendiciones que no puede comprender. Deseando, más que nada, una estabilidad económica, se somete voluntariamente a cualquier forma de Gobierno autoritario, bajo el cual, las cuestiones políticas son resueltas por otros, mientras ellos — los componentes del pueblo — obedecen órdenes. A menos que las condiciones de vida se hagan demasiado insostenibles, el pueblo puede estar sometido por generaciones y hasta por siglos.

(World copyright United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)



Un hombre honrado ha contado lo que en España dijo y...

Por V. V. V.

Por fin ha habido un hombre que ha contado fuera de España con objetividad lo que ha visto y sus experiencias propias en nuestro país. Un hombre honrado que ha venido, ha visto, y ha contado la verdad. Este hombre es Sir William Beveridge. Y lo que ha contado se ha publicado en España con las mismas palabras con que él se ha expresado en su país, sin quitar ni poner nada que adultere su libre expresión.

"He ido sin ser acompañado a donde me ha parecido". "He dicho en plena Universidad lo que me ha parecido del Gobierno de España, y he expuesto mis críticas sin que haya sido censurado." Estas vienen a ser las ideas de lo que Beveridge ha expresado sobre la libertad de observación y de expresión que ha tenido en nuestro país.

Y un hombre que ha usado de estas libertades con buena fe, que se ha permitido exponer sus puntos de vista, incluso contrarios a los de nuestro Gobierno, ante público español, ha dicho que ha podido observar en España — en todos aquellos a quienes ha ido a preguntar sin que nadie le indicara cómo, cuándo o a quién debería interrogar — que el pueblo español desea estar en buenos términos consigo mismo y con el resto del mundo; que no ha encontrado animosidad en ninguna parte, y que su naturaleza se revuelve contra el odio acumulado.

España ha sufrido una guerra civil que le ha costado más de un millón de muertos y muchas destrucciones. España se encuentra — como Inglaterra y como el resto del mundo aunque en otro aspecto — que todavía no ha podido ser extirpado el odio. Y con el odio tiene que luchar, queriéndolo o no lo quiera. Por eso España está en un período evolutivo del que quiere salir "poniéndose en buenos términos consigo y con el resto del mundo". Pero esto lo quiere hacer España y no quiere España que se lo hagan desde fuera. Es cosa nuestra. Y Beveridge ha dado en el clavo con sus observaciones certeras y objetivas del punto de vista de los españoles. ¿Es que es el mismo el caso de Inglaterra, que ha luchado contra un enemigo exterior — donde ha encontrado el odio — que España, cuya lucha ha sido interior? Por eso existe una diferencia fundamental que explica y justifica una evolución lenta, cuidadosa, caritativa y bien intencionada pero provista de la suficiente cautela para que los odios contra los que "su naturaleza humana se revuelve" no vuelven a poner en trance de muerte a la Nación. El pueblo español procura encauzar su vida política después de una guerra civil extranjera librada dentro del país que ha costado alrededor de un millón de víctimas...

Inglaterra ha luchado contra un enemigo exterior hasta que lo ha destruido. Ahora puede, si quiere, incluso abandonarlo a su triste

Francia envía oro a Rusia para pago de trigo

PARIS, 11.—Francia está enviando oro a Rusia, para pago del trigo recientemente adquirido en ese país, han declarado varios funcionarios del Banco de Francia, al oponer un terminante mentís a ciertas informaciones de Prensa norteamericanas, según las cuales en las últimas semanas habían llegado a Francia grandes cantidades de oro y divisas de la URSS. (EFE).

suerte. Sigue viviendo dentro de islas, y ya no teme por su España ha luchado dentro de contra un enemigo externo que había infiltrado y pretendía naria. Ha vencido, y ha ganado independencia, como ganó la independencia expulsando a los franceses, que aun se duelen de la mrota que sufrieron. Pero la lucha fué dentro de España con muchos equivocados o engañados a los que se había inyectado profundo. Y España, en estas diciones, no puede desentenderse alegremente. Esta es la diferencia Inglaterra tuvo un enemigo, liquidó hasta aniquilarlo. Nosotros lo aniquilamos dentro de casa, desde fuera pretende reanudar la llaga y reanudar el mal que vez nos tuvo a la muerte. Esa diferencia que, desde fuera, — al servicio del mismo mal quiere volver a invadir el orgo español — no quieren ver. Pero nos quieren atacar. ¿Qué pueblo ha sido tan atípicamente atacado en el mundo como el nuestro a lo largo de la Ninguno. Por eso la razón de nuestra defensa. He ahí por qué nuestra posición. Y he aquí nuestro reto a exigir que nos dejen en

Obras de San Buenaventura

II VOLUMEN DEDICADO A JESUCRISTO

Jesucristo en su ciencia divina y humana. — Jesucristo en su vida. — Jesucristo en sus misterios: I) En su infancia, II) la Eucaristía, III) En su Pasión.

Primorosa edición científica de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en castellano y bilingüe, castellano y latín.

Cerca de 900 páginas, encuadernado en tela, 65 pesetas; en piel de lujo, 85 pesetas.

ACABA de APARECER

Dirija ya sus pedidos a su librería LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, núm. 4. Apartado 1000, Madrid, o al distribuidor exclusivo LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid.

Don pueblo provincia calle de número desea recibir contra reembolso, por correo certificado libro de gastos (indíquese) el número de ejemplares del Volumen I (táchese si se desea) de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA en Tela en Piel

PARIS

Francia no tiene pan más que para mes y medio

Los envíos prometidos por Estados Unidos, Rusia y Canadá no pueden cubrir su déficit

PARIS, 11.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DE L CORRESPONSAL DIPLOMÁTICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Parece que Francia no tiene pan más que para mes y medio. En los sitios y graneros hay menos de seis millones de quintales de trigo y mensualmente se consumen casi cuatro millones. Hasta dentro de cuatro meses no habrá trigo nuevo...

En Londres, M. Longchambon y M. Tanguy Prigent, ministros, respectivamente, de Abastos y de Agricultura, habrán dicho esto mismo, pero con más prosopopeya, y astadística. El objetivo de estos señores es conseguir pan para que no falte en Francia en estos ciento veinte días que forman el vano entre las reservas y la nueva cosecha; para llenar ese vacío se necesitan más de quince millones de quintales de trigo. Si a esto se añade que el África francesa necesita también tres millones y medio de quintales y que hacen falta otros dos millones, la cifra se eleva a veinte millones y medio, cantidad a la que hay que restar, para obtener el déficit efectivo, los seis millones escasos de reservas citados al principio.

Esta situación no la comprendemos quienes estudiamos en la "Geografía general y de Europa" del Bachillerato, que Francia era un país productor de trigo y que se bastaba y sobraba a sí mismo, sin tener que recurrir al "granero de Europa" como llamábamos entonces a Rusia. Hoy el pan francés, antes blanquísimo, siendo todavía aceptable y comestible, es ya moreno...

¿Cómo se ha llegado a esto? Los agricultores prefieren sembrar cosas más productivas, se ha respondido. Algo habrá de esta desviación fuorativa. Pero hay que tener en cuenta que el trigo que hoy comemos en Francia es el que produjo la siembra del otoño de 1944, al día siguiente de la liberación, cuando en el campo faltaron brazos, cuando faltaron abonos, cuando la maquinaria estaba en mal estado... Luego, como se sabe, las circunstancias atmosféricas no fueron favorables. Por todo esto, poco más de

tres millones y medio de hectáreas fueron productivas, contra cinco millones que estaban en actividad antes de la guerra. Y el rendimiento fué muy débil: once con treinta quintales la hectárea, contra diez y ocho con diez y nueve que producía antes de la guerra. En fin, los ochenta millones de quintales se redujeron a poco más de cuarenta y tres millones.

Esta cifra, con unas cosas y con otras, diez millones para trigo de siembra, maquilleros, etc., se redujo a 28 millones. Por último, el detalle de propaganda electoral que fué la supresión de la carta de pan, hizo que se dilapidaran otros dos millones de quintales...

Tal y como se presenta el conflicto, parece irremediable la disminución de la ración de pan, pero este Gobierno tripartito ¿será capaz de tomar esta medida en plena campaña electoral? Ante la mesa de los electores, ¿qué sería del crédito gubernamental de los tres partidos mayoritarios: comunista, socialista y demócrata cristiano? De ahí que todos los esfuerzos de este Gobierno se concentren en apoyar aquí, como sea, a sus emisarios extraordinarios en Londres y en Washington, emisarios que habrán de sacar las castañas del fuego a los citados partidos, dando de comer a Francia.

Los Estados Unidos han prometido dos millones de quintales; el Canadá va a enviar trescientos cincuenta mil; la URSS, poco a poco cuatro millones... si se suman las cantidades anteriores, se verá que todavía faltan millones de quintales para enjugar el déficit de catorce millones y medio... De la Argentina, directamente, no se espera nada.

Aun poniendo las cosas en el mejor de los casos, el problema se presenta pelagudo. Era preciso que Francia pueda importar en cuatro meses más del doble de lo que ha importado en los cinco meses últimos del año pasado; es decir, por más de tres millones de quintales, treinta "Liberty-Ships" y trescientos trenes. Esto raya en lo imposible.

Además, Francia no es la nación más necesitada de nuestra hambrienta Europa. Y esto se habrá tenido en cuenta en la conferencia celebrada por los tres.

El problema del abastecimiento del

Estados Unidos, contrario a la propuesta británica de racionar el pan

La ración de grasa en Gran Bretaña es inferior a la de la guerra

LONDRES, 11.—El ex primer ministro Churchill pidió en los Comunes a Attlee que explicase la propuesta inglesa para que el Reino Unido y Norteamérica impongan el racionamiento de pan. Attlee manifestó que el ministro de Alimentación ha tomado acuerdos provisionales para la distribución de trigo hasta junio durante su conferencia en Washington, pero que, desgraciadamente, parece ser que los Estados Unidos y otros países abastecedores no están dispuestos a entregar cantidades suficientes para atender estas proposiciones. Agregó que la actual situación sólo puede resolverse mediante una acción conjunta de todos los países, tanto importadores como exportadores, cada uno de los cuales debe contribuir con el máximo de su capacidad. —(EFE).

GRAN BRETAÑA NO PUEDE REDUCIR SU RACION DE GRASA

LONDRES, 11.—El ministro de Alimentación, Sir Ben Smith, ha rechazado la sugerencia norteamericana en el sentido de que Inglaterra reduzca todavía más la actual ración semanal de grasas, que es de siete onzas por persona, a fin de destinar las cantidades economizadas de tal suerte, al alivio de la escasez mundial.

Al mismo tiempo, el Gobierno ha tratado de la fría acogida que ha merecido por parte de los Estados Unidos el ofrecimiento británico de racionar el pan, si los Estados Unidos proceden en igual forma.

Hablando a los periodistas, el ministro de Alimentación ha explicado que había recibido un telegrama del secretario de Agricultura norteamericano, Anderson, que le propone "que Inglaterra y otros países realicen sacrificios en cuanto al consumo de grasas". Ha agregado que esto es imposible, puesto que la ración actual es inferior a la que regía durante la guerra. —(EFE).

mundo que sufre una de esas hambres públicas que siguen a las grandes guerras, es un problema de caridad. Hay que quitarse el pedazo de la boca para compartirlo con el prójimo. Pero aquí, hay quienes opinan que la caridad bien entendida emplea por uno mismo...